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-En Resistencia, capital de la pro-

vincia del Chaco, en el recinto de 

sesiones “Escribano Deolindo Felipe 

Bittel” del Poder Legislativo, a 29 

de octubre de 2025, se escucha el 

timbre de la Presidencia a las 7 y 

58; nuevamente a las 8 y 41 y a las  

9 y 41, convocando a los señores 

legisladores. Finalmente, luego de 

sonar el timbre a las 9 y 43, dice 

la 

 

 

1.- APERTURA E IZAMIENTO DE LAS BANDERAS NACIONAL, PROVIN-

CIAL, DE LA LIBERTAD CIVIL Y WIPHALA  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Con quorum, se inicia la sesión.  

Invitamos a los señores legisla-

dores Reiser, Gyoker, Pavón y Blasco a izar los pabellones. 

 

-Puestos de pie los integrantes del 

Cuerpo, personal de la Casa y pú-

blico presentes, los legisladores 

Ernesto Miguel Blasco, Rodrigo Pa-

tricio Pavón, Iván Nicolás Gyoker y 

Andrea Silvina Canteros Reiser pro-

ceden a izar las enseñas nacional, 

provincial, de la Libertad Civil y 

Wiphala, respectivamente, con la 

entonación completa de la canción 

“Aurora”. (Aplausos). 

 

 

2.- ACTAS 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra el diputado Laz-

zarini.  

 

SR. LAZZARINI.- Muchas gracias, señora presidente. 

Como obran en nuestras respectivas bancas co-

pias de las actas de las sesiones ordinarias número 13, del 1 

de octubre; número 14, del 15 de octubre de 2025; y acta de 

sesión extraordinaria número 5, del 20 de octubre de 2025, 
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solicito se obvie su lectura y se someta a consideración, pa-

ra su aprobación. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En consideración la aprobación 

de las actas. 

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobadas.  

 

  

3.- ACTA DE LABOR PARLAMENTARIA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra el diputado Laz-

zarini.  

 

SR. LAZZARINI.- Para hacer un ingreso, señora presidente. 

Para declarar de interés legislativo y pro-

vincial la jornada de capacitación a cargo de la institución 

“El buen Samaritano”; proyecto de resolución 2380/25. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Nada más, diputado? 

 

SR. LAZZARINI.- Nada más.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Galeano, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. GALEANO.- Buenos días, señora presidente; muchas gra-

cias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buenos días. 

 

SRA. GALEANO.- Para pedir el ingreso, la reserva y el trata-

miento del proyecto de resolución 2361/25, por el cual se de-

clara de interés, cultural y legislativo y provincial la 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

Sesión ordinaria 15, reunión 24, del 29-10-25 

3 

  

cuarta edición de Expo Brangus Primavera y la primera edición 

de la Expo Brahman Primavera, que se realizará del 28 a 31 de 

octubre, en la Sociedad Rural de General San Martin, –más 

carpeta protocolar, por favor-. 

El ingreso, la reserva y el tratamiento –más 

carpeta protocolar- del proyecto de resolución 2363/25, por 

el cual se expresa beneplácito por la presentación del libro: 

“Así es el Running como en Vida”, de la autora chaqueña Mar-

cela Vargas Gómez. 

El ingreso, la reserva y el tratamiento –más 

carpeta protocolar- del proyecto de resolución 2360/25, por 

el cual expresamos reconocimiento a la labor profesional y 

trayectoria del procurador, periodista y gestor cultural Gus-

tavo Insaurralde, en reconocimiento a sus valiosos aportes a 

la promoción, difusión y gestión de la cultura de la región y 

el país. Destacar su participación como procurador, invitado 

especialmente para participar del proyecto “Alumbra” que se 

presenta en la sala Princesa de Zaira de la Cuenca de España 

y también para dar una conferencia en Samarcanda en el marco 

del Simposio Internacional de Escultura. 

El ingreso, la reserva y el tratamiento del 

proyecto de resolución 2372/25, por el que se declara de in-

terés educativo cultural, legislativo y provincial el Encuen-

tro de Coros Escolares 2025, a desarrollarse el 6 de noviem-

bre, del presente año, a las 15 horas, en el Domo del Cente-

nario, de nuestra localidad.  

El ingreso, la reserva y el tratamiento, más 

carpeta protocolar, del proyecto de resolución 2377/25, por 

el que se declara de interés educativo, cultural, legislativo 

y provincial la “Muestra Anual de Arte y Literatura - Los 

cuentos de mi jardín”, cuya apertura será el 3 de noviembre, 

del presente año, a las 18 horas, en el Salón de Actos de la 

Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional del Nor-

deste. Eso es todo. Gracias.  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legislador Ocampo, tiene la pa-

labra. 

 

SR. OCAMPO.- Buenos días, presidente. Buenos días a todos. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 

 

SR. OCAMPO.- Quiero solicitar el ingreso, la reserva y el 

tratamiento, más carpeta protocolar, del proyecto de resolu-

ción 2373 –de este año-, que es el Festival Inter-

institucional del Libro, que se realiza en el I.E.S. “Domingo 

Faustino Sarmiento”, de la ciudad de Resistencia, del 10 al 

20 de noviembre. Nada más. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legislador Guillón, tiene la pa-

labra. 

 

SR. GUILLÓN.- Señora presidenta: Buenos días. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buenos días. 

 

SR. GUILLÓN.- Voy a solicitar la preferencia para una sesión 

para el proyecto de ley 3145/24, por el que se establece la 

obligatoriedad de la realización de la rinoscopia, para todos 

los funcionarios públicos. 

Y si me permite dos minutos, señora presiden-

ta, entonces no hago Cuestión Previa, quiero decir lo si-

guiente -a propósito de este proyecto-: Diez años y no sale 

este proyecto, hoy el mundo está conmovido por lo que está 

pasando en Rio de Janeiro, zona de guerra, el narco terroris-

mo está reprimiendo a la policía, a las fuerzas de Seguridad 

de Brasil, ¿me entienden lo que digo? 

Hace un mes, a nivel nacional, en el corazón 

del Poder, tomamos conocimiento de que presuntamente el nar-
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cotráfico financia campañas, cosa que todo el pasillo, las 

ciudades, nos dicen; a tal punto que tuvo que renunciar un 

candidato, un dirigente libertario.  

En enero-febrero-marzo -de este año- tomamos 

conocimiento de algo que, también, la gente, doña Rosa, cuan-

do caminamos por los barrios nos dice: Que, por ejemplo, ocho 

policías de la provincia dieron positivo por consumo de dro-

gas, aplicando, justamente, una normativa que desde esta Cá-

mara aprobamos, pero fue un control fugaz que desembocó en 

una decisión del jefe de Policía -que cobra 10 millones de 

pesos- Romero, y ahí quedó.  

Entonces quiero decir, presidenta, lo siguien-

te: En la comisión están todos los antecedentes a favor y al-

gunos en contra; a favor, por ejemplo, la Comisión de Profe-

sionales de Bioética de la provincia del Chaco. 

Agradezco mucho los aportes de varios legisla-

dores y si me permite dar un nombre -y en él a todos los que 

han hecho propuestas constructivas-: El doctor Salom, la ver-

dad que hizo aportes interesantes que, en lo personal, creo 

que deben ser tratados e incorporados.  

También decirle que hay voces en contra, debo 

reconocerle que una legisladora me manifestó que no comparte 

y me expresó fundamentaciones desde su propia convicción, no 

porque está fomentando otra cosa distinta. 

Pero la gente me pregunta -más estos días de 

campaña, presidenta-, la prensa me pregunta y, ¿por qué no 

sale?; si hay consenso, ¿por qué no sale?; y algunos ya se 

pasan -vio que por ahí hay periodistas y periodistas-, algu-

nos preguntan a veces: “che, pero vos crees que no sale por-

que algunos están consumiendo sustancias” y yo, por supuesto, 

desmiento, categóricamente, presidenta... 

 

-Ante gestos y exclamaciones, dice 

el  
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SR. GUILLÓN.- ¡No, no me hagan caras feas! ¡No me hagan caras 

feas! 

Entonces, presidenta, asisto al baño, asidua-

mente, por razones fisiológicas, pero no percibo olor a sus-

tancia en nuestro baño; los sanitarios de la Cámara no huelen 

a porro, presidenta. 

Evidentemente algo pasa, porque no sale; algo 

pasa, no sale; todos me dicen que sí, pero no sale, es como 

esos romances juveniles, de idilio y pasión que parece que ya 

sí, que sí ¡y no se consuma el noviazgo!, ¡me mienten, presi-

denta! Quiero llamar a la reflexión dado lo delicado del te-

ma, presidenta, y este tema sí nos compete a nosotros, porque 

nosotros decidimos, nosotros. 

Me decía -un aporte, usted sabe que somos 

miembros del Consejo de la Magistratura- y me hacía notar que 

es bueno que se incorpore que esta obligatoriedad también sea 

para los jueces y fiscales en ejercicio, porque ahora está la 

obligatoriedad para los que van a ingresar, que se cumple re-

ligiosamente; tanto usted como yo y los demás somos celosos 

en el cumplimiento de esta normativa. 

Presidenta, quiero decir lo siguiente: Es 

bueno que sinceremos posición; el que está a favor, está a 

favor y el que está en contra, está en contra, pero ya despa-

chemos esto. 

En lo personal, me seguiré haciendo la rinos-

copia; en lo personal, en todas las sesiones pediré preferen-

cia y quiero decir que aún me quedan dos años de mandato; por 

lo tanto, voy a insistir durante los dos años de mi mandato 

de ser necesario, para que esto se pueda tratar y despachar. 

Gracias, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legislador. 

Diputada Benítez, tiene la pala-

bra. 
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SRA. BENÍTEZ.- Gracias, señora presidente. 

Solicito el ingreso, la reserva y el trata-

miento, y carpeta protocolar, del proyecto de resolución  

2374/25, que declara de interés provincial y legislativo la 

celebración del “Día de las Iglesias Evangélicas”, que se 

conmemora el 31 de octubre de 2025. 

Solicito el ingreso, la reserva y el trata-

miento, más carpeta protocolar, del proyecto de resolución 

2375/25, que declara de interés legislativo y provincial el 

508 aniversario de la reforma protestante, el cual se celebra 

el 31 de octubre del corriente año. 

Y la preferencia para una sesión del proyecto 

de ley 904/25, que reconoce a las iglesias, confesiones, co-

munidades o entidades religiosas no católicas, con domicilio 

en la provincia del Chaco, como personas jurídicas privadas, 

en los términos del artículo 148. Nada más. 

Muchas gracias, señora presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legisladora.  

Diputado Slimel, tiene la pala-

bra. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, señora presidente. 

Vamos por parte: Primero, solicito el ingreso, 

la reserva y el tratamiento, más carpeta protocolar, del pro-

yecto de resolución 2364/25, que expresa reconocimiento a los 

vendedores de diarios y revistas -conocidos como “canilli-

tas”- en conmemoración de su aniversario, el próximo 7 de no-

viembre de 2025. 

Señora presidenta: Quiero que se realice un 

cambio –si se puede y que se tome por Secretaría in voce la 

resolución-, en una de las comisiones, que es la de Salud, de 

un miembro de nuestro frente que es la legisladora González 

que, por cuestiones personales, no puede asistir a la comi-

sión y que se la reemplace por la diputada “Tere” Cubells. 

Eso sí se puede hacer, señor secretario. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Podemos hacer los dos cambios ya, 

legislador Lazzarini. 

El diputado Slimel está propo-

niendo el cambio de la legisladora González por Cubells para 

Salud. 

 

-Fuera de micrófono un diputado ex-

presa: “No”, por lo que dice el  

 

SR. SLIMEL.- Qué no. (Risas). 

Presidenta, por favor... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Lo que pasa es que el legislador 

Lazzarini tiene... digo para que vayan junto en la resolu-

ción. 

Tiene la palabra... 

 

-Fuera de micrófono el diputado Sli-

mel manifiesta: “Las criaturas del 

jardín”, por lo que dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Hacemos un paréntesis ahí, legis-

lador Slimel. 

Tiene la palabra el diputado 

Lazzarini. 

 

SR. LAZZARINI.- Muchas gracias, señora presidente. 

Justo estaba conversando por otra situación, 

también tengo para solicitar in voce el cambio de legislador 

en la Comisión de Asuntos Municipales; hace su salida el 

diputado Pavón y va a ingresar Vargas, para que por Secreta-

ría se haga la resolución en forma conjunta con lo que plan-

teó el legislador Slimel. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Perfecto.  

Eso es lo único que quería, que 

los cambios vayan en conjunto. Siga legislador Slimel. 
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SR. SLIMEL.- Gracias, presidenta. 

Ahora voy con las preferencias: Solicito la pre-

ferencia para una sesión, secretario, de todos los proyectos 

que voy a nombrar ahora: El 2159/25, declara la emergencia 

sanitaria de la salud pediátrica en la provincia del Chaco. 

El proyecto 448/24 y sus agregados, que declara 

la emergencia y soberanía alimentaria en la provincia del 

Chaco. 

El proyecto 2896/24, que declara la emergencia 

energética en todo el territorio de la provincia del Chaco, y 

sus agregados. 

El proyecto de ley 2134/25, que declara la emer-

gencia del sector del transporte automotor de pasajeros moda-

lidad remises, taxis y/o radio taxis.  

Y el proyecto de ley 715/25, que establece,                                                                                                                           

a partir del primero de enero del 2025, el Salario Mínimo, 

Vital y Móvil en la provincia del Chaco. 

Presidenta, también pedirle preferencia pero pa-

ra dentro de 2 sesiones de los proyectos que les voy a men-

cionar: El 547/24, que ratifica el decreto 2874/23, del Poder 

Ejecutivo provincial.  

Además, presidenta, el proyecto de resolución 

1046/25, que modifica el punto 1º de la resolución 986/23, 

del Poder Legislativo. 

También, presidenta, el 1047/25 -de resolución-, 

que establece el reintegro por gastos de refrigerio; también 

para el Poder Legislativo. 

Además, presidenta, el proyecto de ley 3745/25, 

que ratifica parcialmente el decreto 1348/24, Pensión Gracia-

ble Distrito Militar Chaco. 

Y el último, presidenta, proyecto de ley 1015, 

que ratifica el decreto del Poder Ejecutivo 3712/23, que es 

del Directorio de Lotería Chaqueña.  

Por ahora, es todo, presidenta; gracias. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputada Flores, tiene la pala-

bra.     

 

SRA. FLORES.- Buen día, presidenta. ¿Qué tal? ¿Cómo está? 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día.  

 

SRA. FLORES.- Para pedir el ingreso, reserva y tratamiento, y 

carpetas protocolares -necesitamos 13 porque son para las 

personas-, del proyecto por el que se declaran de interés 

educativo, cultural, legislativo y provincial las Bodas de 

Oro de la promoción 1975, de la Escuela de Educación Secunda-

ria Nº 19 “Dr. José Chuscoff”, a realizarse el 31 de octubre 

de este año. 

También, el ingreso, la reserva y el trata-

miento, y 3 protocolares, del proyecto que declara de interés 

legislativo, educativo y social el 50 aniversario del Insti-

tuto de Educación Superior “Juan Mantovani”, de la ciudad 

Presidencia Roque Sáenz Peña -3 protocolares-. 

Y además, quiero pedir preferencia para dentro 

de una sesión de 3 proyectos: El 879/25, que instituye el 13 

de mayo cómo el “Día provincial de la lucha contra el avasa-

llamiento universitario”.  

El 2811/24, que declara patrimonio cultural a 

la charanda, que está desde el 24 -desde el año pasado anda-

mos en eso-.  

Y el 2267/25, que instituye el 13 de mayo como 

“Día de la Escritora Chaqueña”, en homenaje a Cecilia Solá.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Justo te iba a preguntar el pri-

mero, el primer proyecto. 

 

SRA. GALEANO.- El primero es 879/25. 

 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

Sesión ordinaria 15, reunión 24, del 29-10-25 

11 

  

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No, perdón de resolución del 

aniversario de... 

 

SRA. FLORES.- ¿De la promoción? 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- La primera, de la promoción. Sí. 

 

SRA. FLORES.- Proyecto 2371; y el otro, el del 50 aniversario 

del Instituto Mantovani, 2368.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. 

 

SRA. FLORES.- Está, eso es todo. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputado Pérez Pons, tiene la 

palabra. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Gracias, presidenta. 

Primero le voy a solicitar 2 ingresos. El 

primero, proyecto de resolución 2369/25, que expresa preocu-

pación ante la situación laboral que atraviesan los trabaja-

dores de la Subsecretaría de Energía de la provincia del Cha-

co.  

Y el proyecto de resolución 2370/25, que 

solicita al Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de In-

fraestructura, información sobre esto. 

Posterior a eso, presidenta, yo había soli-

citado y solamente reitero las protocolares para el Encuentro 

Nacional de Bibliotecarios, a realizarse los días 7 y 8 de 

noviembre. Y las del festival folclórico acto del “Día de la 

Tradición”, que también es el 7 de noviembre. 

Y las preferencias para dentro de una sesión 

para el proyecto de ley 715/25; del proyecto de ley 2006/25   

-también una sesión-; del 1120, 1121 y 1122.  
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Todos para dentro de una sesión, presidenta. 

Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputada Reiser, tiene la pala-

bra.  

 

SRA. CANTEROS REISER.- Gracias, señora presidenta. 

Para pedir preferencia para dentro de 

una sesión del proyecto 2643/24, que crea el Programa de Be-

cas de Inclusión Escolar para el Nivel Secundario, destinado 

a estudiantes de entre 14 y 16 años, que por diversas cir-

cunstancias debieron suspender su escolaridad regular obliga-

toria. 

Del proyecto 712/25, que es la pró-

rroga de la declaración de interés público de un inmueble de 

la ciudad de Presidencia Roque Sáenz Peña. 

Del proyecto 2707/23, que crea el 

programa que promueve el acceso universal, seguro y eficiente 

a los servicios públicos de agua, cloaca, gas y energía eléc-

trica.  

Del proyecto 979/23, que es una adhe-

sión a ley nacional que establece la eliminación de la reno-

vación del C.U.D.  

Del proyecto 2030/23, que también es 

la adhesión a una ley nacional que aprueba la Convención In-

teramericana contra la corrupción. 

Del proyecto 2799/23, que instituye 

el premio anual a la cultura democrática.  

Del proyecto 2636/22, que enmarca la 

implementación de políticas y el desarrollo de acciones des-

tinadas a promover el empleo y la inserción laboral de los 

jóvenes. 

Y también del proyecto 2761/24, que 

habla de pasantías laborales también para jóvenes; un proyec-

to de idea que surgió del seno del parlamento juvenil. 
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Gracias, señora presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputada Cubells, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, presidenta. 

Quiero pedir preferencias, ingresos y reser-

vas.  

Para dentro de 2 sesiones, para el proyecto 

de ley 1748/25, crea el Programa Provincial de Alfabetización 

Digital para Personas Mayores.  

También, solicito preferencia para la próxima 

sesión del proyecto de ley 558/25, que propone modificar la 

ley del In.S.S.Se.P. 

La iniciativa está durmiendo hace bastante en 

la Comisión de Hacienda, porque parecería que el diputado se-

guidor de Espert no quiere tratarla. Intentamos desafectarla 

porque no tiene impacto presupuestario -no tiene impacto pre-

supuestario-, pero en Labor Parlamentaria, el oficialismo 

junto con Espert incluido, se opusieron.  

Así que solicitamos tratamiento, dado que 

tiene un impacto muy importante sobre los alimentos que en 

general los padres varones deben aportar a sus hijes. Ocurre 

que cuando un obligado de pagar alimento se jubila, cae el 

trámite judicial y se debe retramitar eso, para que el 

In.S.S.Se.P. vuelva a reconocer.  

Entonces, nosotros proponemos una solución 

administrativa para que eso continúe, que las obligaciones 

para pasar alimento se cumplan en el tiempo, que eso no cai-

ga. De eso se trata esta modificación administrativa a la 

cual se niegan les liberales y de esta forma sin importar si 

son agentes activos o pasivos.  

O sea, que esta situación, que sea activa o 

pasiva no hace que caiga en la obligación de los padres en su 
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altísimo porcentaje varones, que no cumplen con lo que deben 

cumplir con sus hijes. 

Por otra parte, solicito ingreso, reserva y 

tratamiento para los siguientes proyectos de resolución. Por 

favor, escuche bien Pavón y el resto -que siempre están aten-

tos-. 

Proyecto de resolución 2333/25, que propone 

expresar beneplácito por la presentación de la tercera edi-

ción del libro “Derecho Penal, Parte General”, auspiciado por 

el Departamento de Derecho Penal y Criminología de la Facul-

tad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires. La cual se 

llevará a cabo el lunes 3 de noviembre, a las 17h., en el sa-

lón de actos de la Facultad de Derecho de la Universidad de 

Buenos Aires. 

Luego, proyecto de resolución 2365/25, que 

propone expresar beneplácito por la decisión de Corea del 

Sur... Eso es especialmente para mi colega Lazzarini, que... 

bueno, es el mundo; estamos en un mundo globalizado. Hoy nos 

gobierna Estados Unidos, nos gobierna el desquiciado del pre-

sidente de Estados unidos.  

Así que, bueno, en este mundo globalizado, 

entonces, propone expresar beneplácito por la decisión de Co-

rea del Sur, de permitir que parejas del mismo sexo se regis-

tren como cónyuges o parejas... 

 

-Ante el murmullo, continúa diciendo 

la 

 

SRA. CUBELLS.- Están hablando. Escucho voces; como siempre, 

voces que no tienen que interferir en este momento. 

Como cónyuges... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputados.  

 

-Como se hace silencio, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Continúe, diputada. 
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SRA. CUBELLS.- Que permite que parejas del mismo sexo se re-

gistren como cónyuges o parejas que conviven, en el cuestio-

nario oficial del Censo Nacional de Población y Vivienda, 

llevado a cabo el pasado 22 de octubre, en Corea del Sur. 

 

-Breves comentarios, y continúa di-

ciendo la 

 

SRA. CUBELLS.- Gyoker no puede. 

Proyecto de resolución 2366/25, que propo-

ne... Escucho voces. Que propone felicitar a los creadores  

del cortometraje “La luna despojada”, por obtener el premio 

“Cacique Overá”, en la categoría Cortometrajes entre Fronte-

ras, del Festival Internacional de Cine Oberá, en cortos 

2025, realizado recientemente en Misiones. 

El proyecto fue dirigido por “Roly” Ruiz y 

Ulises Camargo e interpretado por Néstor Roa; filmado ínte-

gramente en la provincia del Chaco. 

 

-Ante comentarios en el recinto, 

continúa diciendo la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputados, es la segunda vez que 

solicito... 

Continúe, legisladora. 

 

SRA. CUBELLS.- Del proyecto de resolución 2367/25, que propo-

ne felicitar a las creadoras de la película “Belén”, por la 

distinción de honor otorgada en el Senado de la Nación. 

Del proyecto de resolución 2376/25, que pro-

pone declarar de interés provincial y legislativo el IV Con-

greso de Abogadas: “10 años de la reforma del Código Civil y 

Comercial de la Nación Argentina”, a realizarse el 7 y 8 de 

noviembre del corriente, en Resistencia. 

Gracias, presidenta. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legisladora Quirós, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. QUIRÓS.- Gracias, presidenta. 

Es para pedir preferencia para una sesión del 

proyecto 1342/25, que declara Patrimonio Histórico y Cultural 

de la provincia del Chaco al sitio memorial de la “Masacre de 

Napalpí”, ubicado en Colonia Aborigen. 

Del proyecto de ley 792/24, que establece el 

Programa Provincial de Competencia Equitativa y Comercializa-

ción Regional en todo el territorio de la provincia del Cha-

co. 

Del proyecto de ley 197/25, que crea el Plan 

Integral de Emergencia Energética del Chaco. 

Para el proyecto de ley 3895/24 –todo esto pa-

ra una sesión, presidenta-, que crea el Programa Provincial 

de Medicamentos Solidarios para Adultos Mayores.  

Del proyecto de ley 1355/24, que establece el 

Índice de Referencia, para el cálculo del incremento de la 

tarifa de transporte urbano e interurbano en la provincia. 

Del proyecto de ley 1332/24, que establece co-

mo tope máximo para incrementar la tarifa eléctrica en la 

provincia del Chaco, la variación de la Remuneración Imponi-

ble Promedio de los Trabajadores Estables. 

Y del proyecto de ley 1367/24, que establece 

el Índice de Crianza, para medir el costo de provisión de 

bienes y servicios esenciales para la Primera Infancia, Ni-

ñez, Adolescencia. 

Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legislador Bergia, tiene la pa-

labra. 

 

SR. BERGIA.- Buen día, presidenta 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 

 

SR. BERGIA.- Es para solicitar preferencia para la próxima 

sesión del proyecto 1442; esto es en referencia a una ley de 

creación del cannabis -que veníamos hablando y hoy mandaron 

nota a todos los bloques-; para la próxima sesión, señora 

presidenta. 

También del proyecto de resolución 2296, que 

tiene que ver con un ciudadano de Juan José Castelli que está 

viviendo y trabajando en El Sauzalito, Rubén Kloster, que sa-

lió campeón zonal de la Clase 1, en el Chaco. 

Y pedirle, señora presidenta –por el poco tiem-

po que tenemos los diputados que nos vamos-, si la Presiden-

cia de la Cámara puede habilitar una placa –porque es la pri-

mera vez que se da, digamos- y que la entregue un asesor de 

esta Legislatura, el señor César Fernández; creo que usted lo 

conoce, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sí. 

 

SR. BERGIA.- Para que vaya hasta El Sauzalito y entregue la 

plaqueta; me parece que... 

Además, el gesto que tuvo con su competidor más 

inmediato: Se le había roto el motor y él le prestó el suyo. 

Por eso digo que, a veces, estos gestos no existen en la vi-

da; por eso quiero remarcar esto. 

También, señora presidenta, solicito, pido la 

versión taquigráfica anterior... 

 

SR. LAZZARINI.- “Coqui” Kloster. 

 

SR. BERGIA.- “Coqui” Kloster. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Se vinieron todos los castelen-

ses...; pero falta que hable... no vino “Yiyito”, pero falta 

que hable Andrea y ya están todos en bloque. 
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SR. BERGIA.- Señora presidenta, me parece que, más allá del 

triunfo, lo que hizo sería bueno de imitar. 

Le pido al señor secretario que todos los pro-

yectos de ley para los que había solicitado preferencia en la 

sesión anterior –hoy no lo traje como no había un orden del 

día- tengan preferencia para la próxima; si usted, señor se-

cretario, puede habilitar para incluirlos. 

Ahí tiene Tarjeta Alimentaria, los excombatien-

tes, ladrilleros, los trabajadores...; está también lo de 

Agricultura Familiar. Le doy algunos ítems, nomás, señor se-

cretario. 

Muchas gracias, señora presidente, y -por fa-

vor-, no se olvide del proyecto de resolución. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Ojeda, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. OJEDA.- No, no. Está ya resuelto. Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Ayala. 

 

SR. AYALA.- Presidenta: Es para solicitar el tratamiento pre-

ferencial, con o sin despacho, en la sesión del 12 de octu-

bre, del proyecto de ley 2787/22, por el que pedimos el paso 

del Municipio de El Sauzalito a Segunda Categoría. 

Hace rato se viene tratando este tema y creo que 

este año tenemos que sacarlo. Cumple con todos los requisitos 

de nuestra Constitución provincial y la Ley Orgánica de Muni-

cipios, que rige en estos casos. 

Así que solicito... Ahora que Samuel Vargas vie-

ne a la comisión, creo que lo vamos a sacar rápidamente, por-

que en la de Derechos Humanos trabajamos con celeridad. Espe-

ro que en la próxima saquemos el despacho, para que esto se 

convierta en ley. 

Gracias, presidenta. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legislador Gyoker, tiene la pa-

labra. 

 

SR. GYOKER.- Muchas gracias, presidente. 

Ahí escuchamos, de fondo, los delirios regula-

res. (Risas). 

Quiero pedir preferencia para dos sesiones para 

el proyecto 1511/25 –los tres para dos sesiones-, 1359/25 y 

1361/25; también estaba uno que me pidió la diputada Canteros 

-si pudiera pedir preferencia para dos sesiones-, el 3544/22, 

de Arquitectura Sostenible. 

Y quiero aclarar algo más que evidente: Que ha-

biendo cumplido todos los procedimientos para el despacho del 

Presupuesto –que fue ingresado en el Acta de hoy-, se encuen-

tra en las bancas de todos los legisladores. Así que se cum-

plió y ahora quedamos a la espera del plazo estipulado. 

Muchas gracias, presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legislador Slimel, tiene la pa-

labra. 

 

SR. SLIMEL.- Presidenta, gracias. 

Solamente es para una aclaración, porque por 

Secretaría me informaban que quizás no se tomó en cuenta por-

que no tuvimos sesión ese día, y pedirle que se cumpla con el 

Reglamento Interno, en su punto 166, para el proyecto de re-

solución 2036/25, que es un pedido de informe al Ministerio 

de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología, sobre varios 

puntos vinculados con la entrega de los denominados “combos 4 

y 5”, el cual ya cumple con los requisitos necesarios –tiene 

las 11 firmas correspondientes- y debería ser puesto a consi-

deración en esta sesión. 

Gracias, presidente. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputada Cavana, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Muchas gracias, presidenta; muy bue-

nos días. 

Quisiera pedir preferencia para una 

sesión para el proyecto de ley 448/2024, de Emergencia y So-

beranía Alimentaria.  

Para el proyecto de ley 1297/24, que 

dispone la eximición del pago de servicios públicos destina-

dos a comercios e industrias chaqueñas.  

También para el proyecto de ley 

3871/24, que declara de utilidad pública un inmueble ubicado 

en la localidad de Fontana.  

Del proyecto de ley 1181/24, que 

crea en todo el territorio de la provincia el programa de 

concientización contra discursos de odio.  

También, para una sesión, el proyec-

to de ley 1452/24, que se encuentra adjunto al proyecto de 

ley 2704/&22, y declara el interés económico y social en el 

proceso de recuperación de empresas recuperadas por sus tra-

bajadores. 

Además, pido preferencia para una 

sesión para el proyecto de ley 734/24, que crea los puntos de 

encuentro familiar en todo el territorio de la provincia del 

Chaco.  

Al mismo tiempo, solicito preferen-

cia para el proyecto de ley 595/24, que crea el régimen de 

reparación económica para niñas, niños y adolescentes y per-

sonas con discapacidad, familiares de víctimas fallecidas y/o 

lesionadas por acción abusiva de los miembros de las fuerzas 

de Seguridad –Policía y Servicio Penitenciario-.  

Y para el proyecto de ley 3113/24, 

que modifica precisamente el artículo 1° de la ley 1011, Exa-

men físico para detenidos por personal policial. 
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Finalmente, señora presidenta, quie-

ro mocionar para que podamos votar y/o solicitar la preferen-

cia para una sesión del expediente 168/25, que se tramita en 

la Comisión de Asuntos Constitucionales, a través del cual se 

hizo la presentación de una denuncia contra el señor Fabio 

Vázquez, presidente del Instituto de Deportes, donde no sola-

mente se lo denuncia haciendo alusión a la falta de respeto y 

a los audios que han circulado –reconocidos por él mismo, 

donde habla de la vinculación del Gobierno con la Justicia; 

donde habla de la percepción y de la visión que tienen del 

Estado-, sino también con prácticas y con dichos altamente 

machistas y patriarcales que tienen como contexto una situa-

ción de violencia laboral y persecución política contra un 

trabajador del instituto. 

Y quiero destacar esta preferencia 

porque en el día de ayer salió la sentencia judicial en el 

caso “Bittel, Julio Daniel C/Instituto del Deporte Chaqueño, 

Vázquez, Fabio Daniel S/Acción de Amparo y Medida Cautelar”. 

Se emitió el amparo en el expediente 9869/2025 y es el primer 

antecedente donde se confirma que hubo una situación de vio-

lencia laboral de un funcionario público, de un miembro del 

gabinete provincial hacia un trabajador del Estado. 

Oportunamente me voy a explayar más 

al respecto y sobre la sentencia, pero por este motivo soli-

cito que podamos despachar el proyecto que se encuentra en la 

comisión; mejor dicho, que podamos aprobar el despacho que ya 

hemos emitido en la comisión, del expediente 168/25, y en ca-

so de que no resulte favorable su aprobación, solicito la 

preferencia para una sesión de este expediente, 168/25. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputado Vargas, tiene la pala-

bra. 
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SR. VARGAS.- Gracias, presidenta. 

Es para pedir prórroga de la resolución 2033/25, 

por el cual se llamó al concurso -que todos los años hacemos- 

“Amada Mayor de Piérola”; por el proyecto 2383, pedimos una 

prórroga. Así que pido ingreso y su tratamiento. 

Además, el proyecto 2378, que declara de interés 

legislativo la conferencia fundamental de fundamentos y pro-

fesión del patrimonio cultural y derecho de la ciudad, que se 

va a desarrollar en la Universidad de Corrientes, con una 

carpeta protocolar. 

Además de eso, hago ingreso del proyecto que ex-

presa beneplácito en relación con la iniciativa del plan na-

cional de tolerancia cero con el crimen y la reforma del Có-

digo Penal, proyecto 2379. Nada más. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado Honcheruk, tiene la pa-

labra. 

 

-Ante el pedido de la palabra de una 

legisladora, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Sobre el tema o…? ¿Le permite, 

diputado Honcheruk? 

 

-Ante la respuesta afirmativa, dice 

la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Flores. 

 

SRA. FLORES.- Le quiero preguntar al diputado Vargas cuál es 

la Universidad de Corrientes que pidió en el proyecto. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Vargas… 

 

SRA. FLORES.- No conozco esa universidad, por eso le pregun-

to. 
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SR. VARGAS.- La U.N.N.E. 

 

SRA. FLORES.- ¡Ah! La Universidad Nacional del Nordeste. 

¡Gracias!, con sede en Corrientes. 

 

SR. VARGAS.- Sí, sí, sí. 

 

SRA. FLORES.- ¿Qué facultad? 

 

SR. VARGAS.- De Derecho… 

 

SRA. FLORES.- ¡Ah, claro! La Facultad de Derecho de la Uni-

versidad Nacional del Nordeste, que tiene sede en Corrientes. 

Ahora sí queda claro. 

 

SR. VARGAS.- en Salta… 

 

SRA. FLORES.- ¡Sí, sí, la conozco, la conozco! ¡A ésa sí la 

conozco! 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. 

Diputado Salom. 

 

SR. SALOM.- Buenos días. Gracias, presidente. 

Es para pedir el ingreso, el tratamiento y apro-

bación del proyecto de resolución 2181 del año en curso, y 

muy cortito, pero quiero expresar el motivo por el cual hace-

mos este reconocimiento a un dirigente de la Liga Chaqueña de 

Fútbol como es Raúl “Cuchi” Mosqueda, en nombre de él         

–aprovechando que estamos en el año del centenario de la Liga 

Chaqueña de Fútbol-, además, se hace un reconocimiento a tan-

tos dirigentes de la misma Liga que aportaron muchísimo para 

que la misma tenga gran trascendencia.  

Así que aprovecho también -por eso pedí la pala-

bra- para invitarlos, mañana, a quienes estén en Resistencia, 

a esta Casa, donde se va a hacer un reconocimiento a una per-
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sonalidad más que importante de nuestra comunidad, como es el 

doctor Julio García, ex presidente –trascendente, reitero-, 

particularmente del club Sarmiento, y que mañana a la mañana, 

a las 9 y 30, vamos a hacerle un reconocimiento y un homenaje 

a sus 88 años, por todo lo que ha hecho en pos de la comuni-

dad, tanto en lo deportivo y social como en lo cultural, de-

jando una huella profunda, muy marcada, que tenemos todos ca-

si la obligación de continuar.  

Así que por eso, muchísimas gracias; y también 

una placa alusiva para el reconocimiento, en este caso, del 

dirigente “Cuchi” Mosqueda. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado Lazzarini, tiene la pa-

labra. 

 

SR. LAZZARINI.- Muchas gracias, presidente. 

Simplemente, para pedir dos preferencias: 

Para dentro de dos sesiones, los proyectos de ley 868/25, 

tiene que ver con el compendio del derecho animal; y el 

1683/25, crea el sistema de acogimiento permanente para ado-

lescentes sin cuidados parentales. 

También, pido un ingreso, señora presiden-

te: El proyecto de ley 2381/25, tiene que ver con establecer 

un Régimen de Retiro Voluntario Móvil para el personal de 

planta permanente. 

Muchísimas gracias, señora presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputada Charole, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CHAROLE.- Gracias, presidenta. 

Es para pedir que se acumule. Tengo entendido 

que el diputado presidente del bloque “Frente Chaqueño”, Ni-

colás Slimel, pidió el proyecto de ley de Emergencia Energé-
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tica y tengo un proyecto de ley para que se acumule, el 183, 

de Tarifa Diferencial de Energía Eléctrica para el Norte Cha-

queño.  

También, que se acumule al proyecto de ley 

que pidió el diputado Juan Carlos Ayala, el de municipaliza-

ción del Wichí-El Pintado. Aprovechando –también-, saludar a 

los hermanos que la semana pasada estuvieron de aniversario. 

Pido, también, el proyecto de ley 2117, pa-

ra dos sesiones; crea la figura del intérprete comunitario 

indígena, en el ámbito de las unidades de protección inte-

gral, dependientes de la Subsecretaria de Niñez, Adolescencia 

y familia –para dos sesiones-. 

Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputado Pavón, tiene la pala-

bra. 

 

SR. PAVÓN.- Gracias, señora presidente. 

Simplemente, para pedir que los proyectos 

2365/25 y 2367/25 pasen a comisión. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputada Arkwright, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. ARKWRIGHT.- Gracias, señora presidente. 

Es para pedir preferencia para una sesión  

del proyecto de ley 2295/25, que deroga el inciso b) del 

Apartado C “Espacios para regularizar transferencia”, del 

Anexo de la ley 3731-A.  

Es la ley de transferencias de tierras que 

hace la provincia a la Municipalidad de Resistencia; allí, 

tenemos que extraer un predio, porque ahí se está realizando 

la estación de bombeo de S.A.M.E.E.P., del barrio “Toba”; en-
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tonces, necesitamos despachar eso en la próxima sesión. Gra-

cias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputada Quirós, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. QUIRÓS.- Gracias, presidenta. 

Como no hay consenso, solicitamos el pase a co-

misión del proyecto de resolución 2215/25, que declara la 

concesión del premio a Corina Machado; reitero: Solicitamos 

que pase a comisión ¡por favor!, el proyecto 2215/25, para 

que sea discutido en comisión. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputado Ayala, tiene la pala-

bra. 

 

SR. AYALA.-  Presidenta: Todavía no me despierto, parece, del 

domingo.  

Cuando pedí el tratamiento del proyecto 2787, 

era para el 12 de noviembre, no 12 de octubre. 

Por último, agradezco a la diputada Charole el 

apoyo para el Wichi- El Pintado. Creo que, con toda la situa-

ción del Departamento Güemes, es importante profundizar y 

ocuparnos un poco más de esta zona. 

Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputada Wannesson, tiene la pa-

labra. 

  

SRA. WANNESSON.- Gracias. 

Para pedir que el proyecto 2374/25, pase a 

la Comisión de Educación. Nada más. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputado Slimel, me estaba pi-

diendo la palabra. 

 

SR. SLIMEL.- Sí, presidenta, gracias. 

En el mismo sentido que la diputada Quirós, 

quiero pedirle que vaya a comisión el proyecto de resolución 

2379/25, que expresa beneplácito en relación a la iniciativa 

del plan nacional de tolerancia cero con el crimen, y la re-

forma al Código Penal, presentada por la ministra Patricia 

Bullrich, y el presidente Javier Milei, porque no tenemos co-

nocimiento; por eso, que vaya y se estudie en comisión, pre-

sidenta. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputada Cubells, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CUBELLS.- Muchas gracias. 

También, el punto 91 que pase a comisión, por-

que queremos discutirlo y conocerlo; reitero: Punto 91, de 

resolución, que declara de interés legislativo, cultural y 

provincial, el Congreso “Somos la Voz”, a realizarse el 14 y 

15 del ´25, en la iglesia “Portal del Cielo”, de Resistencia;  

así que queremos que vaya a comisión. Gracias. 

 

-Fuera de micrófono, ante comenta-

rios de un diputado, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado, se puede someter a vo-

tación; o sea..., pero sale por Presidencia, es una cosa 

de... 

A ver, nadie se negó a presentar 

un proyecto de resolución donde participan legisladores, es 

mi opinión, quería decirlo, nada más. 
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-Fuera de micrófono, una diputada 

expresa: “El 99,9 por ciento de mis 

pedidos van todos a comisión”; lue-

go, dice la   

 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No; yo las resoluciones de los 

diputados, las firmo. 

Diputada Quirós, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. QUIRÓS.- Con relación a eso, presidenta: Sí, usted, ge-

neralmente acompaña cuando nosotros le solicitamos; usted 

acompaña. 

Ahora bien, más de una vez, han enviado       

–bastante veces-, han enviado, nuestros proyectos a comisión, 

e incluso, en Labor Parlamentaria, se han negado a pasarlos 

al Acta de Labor; por ende, tuvimos que discutirlo en la co-

misión, y siguen durmiendo el sueño de los justos en las co-

misiones. 

Entonces, creo que es una de las pocas veces 

que nosotros pedimos que vaya a comisión. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno. 

¿Alguien más tiene ingresos? 

Diputado Lazzarini, tiene la pa-

labra. 

 

SR. LAZZARINI.- Muchas gracias, señora presidente. 

Simplemente, para aggiornar lo que hacía men-

ción el diputado Gyoker, presidente de la Comisión de Hacien-

da y Presupuesto, con referencia al tiempo transcurrido -que 

comienza a correr a partir desde hoy- desde que en nuestras 

bancas respectivas está a consideración el Presupuesto para 

el Ejercicio 2026; tenemos el tiempo suficiente para tratarlo 

y considerarlo en la próxima sesión del 12 de noviembre, y 

que sea considerado en el punto 1º. 

Muchísimas gracias, señora presidente. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

¿Algún otro ingreso más? 

Diputada With, tiene la palabra. 

 

SRA. WITH.- Quiero solicitar que se aparte para el tratamien-

to el expediente 168/25, que se vote todo lo otro, porque hay 

dos despachos; y pido la Cámara en comisión para tratar ese 

tema. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bien. 

Tenemos dos apartados, entonces. 

Primero, vamos a votar el Acta 

de la sesión anterior... perdón, de Labor. 

En consideración.  

 

-Efectuada la votación, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado.  

 

 

ACTA DE LABOR PARLAMENTARIA 

---EN LA CIUDAD DE RESISTENCIA, CAPITAL DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO, A VEINTIOCHO DE OCTUBRE DE 2025, EN LA SALA N° 01 

“DOCTOR ALFREDO LORENZO PALACIOS” DE LA DIRECCIÓN DE COMISIO-

NES DEL PODER LEGISLATIVO, SITA EN PUEYRREDÓN 95, 1º PISO, SE 

LLEVA A CABO LA REUNIÓN DE LABOR PARLAMENTARIA, CON LA PRE-

SENCIA DE LOS SEÑORES DIPUTADOS SEBASTIÁN LEONARDO LAZZARINI, 

MAIDA GABRIELA WITH, NICOLÁS SLIMEL, PAOLA ANDREA DE LAS MER-

CEDES BENÍTEZ Y TERESA MÓNICA CUBELLS; DEL SEÑOR SECRETARIO 

PARLAMENTARIO, GUSTAVO SILVIO CORRADI; DE LA SEÑORA PROSECRE-

TARIA LEGISLATIVA ADELA MARCELINA YAPUR; Y SIENDO LA HORA 12 

Y 28, SE DA INICIO A LA REUNIÓN------------------------------ 

 

TRATAMIENTO DE LOS ASUNTOS ENTRADOS: 

-COMUNICACIONES OFICIALES:  
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1.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS -POR LA QUE REMITE OFICIO Nº 

1263, CARATULADO: “CORPORACIÓN FORESTAL DEL CHACO S.A.- 

S/RENDICIÓN DE CUENTAS-EJERCICIO 2023”, EXPTE. N° 401-200123-

33295-E. 

EXPEDIENTE 178/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

2.- NOTA DE DIPUTADO JUAN CARLOS AYALA, DIPUTADO PAOLA ANDREA 

DE LAS MERCEDES BENÍTEZ, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, 

DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, 

DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK, 

DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO, DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA, 

DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA 

QUIRÓS, DIPUTADO RODOLFO SCHWARTZ, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -

POR LA QUE SOLICITA SESIÓN EXTRAORDINARIA, DE ACUERDO A LO 

ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 112 DE LA CONSTITUCIÓN PROVINCIAL, 

PARA EL 20 DE OCTUBRE DE 2025.  

EXPEDIENTE 184/25 - ARCHIVO  

 

3.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS -OFICIO N° 1.378, EXPTE. N°  

401201124-35080-E, CARATULADO: “TRIBUNAL DE CUENTAS- SR. GUS-

TAVO RAFAEL DOMINGUEZ Y C.P.N. CARLOS MIGUEL OLIVERA S/ JUI-

CIO DE CUENTAS CONSID. 5°) ART. 3°) RESOL. N° 158/24 SALA I- 

EXPTE. N° 401-33273/24”; REMITE FOTOCOPIA AUTENTICADA DE LA 

RESOLUCIÓN Nº 98/25, PARA SU CONOCIMIENTO. 

EXPEDIENTE 186/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

4.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS -POR LA QUE REMITE OFICIO Nº 

1.714, CARATULADO: “CR. CARLOS MIGUEL OLIVERA, GUSTAVO RAFAEL 

DOMINGUEZ Y HEREDEROS Y/O SUCESORES DEL SR. MILCIADES DURE S/ 

JAR POR $12.471.157,38-TESORERÍA GENERAL Y CONTADURÍA GENERAL 

DE LA PROVINCIA”. EXPTE. N° 403220518-29608-E. 

EXPEDIENTE 188/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

5.- NOTA DE SECRETARÍA DE MALVINAS, ANTÁRTIDA, ISLAS DEL 

ATLÁNTICO SUR Y ASUNTOS INTERNACIONALES, PROVINCIA DE TIERRA 

DEL FUEGO -POR LA QUE SE REMITE, EN RELACIÓN CON LA LEY NA-
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CIONAL N° 27.671, QUE ESTABLECE CAPACITACIÓN OBLIGATORIA, PE-

RIÓDICA Y PERMANENTE EN LA CUESTIÓN DE LAS ISLAS MALVINAS, 

PARA TODAS LAS PERSONAS QUE SE DESEMPEÑEN EN LA FUNCIÓN PÚ-

BLICA; SOLICITA SE ACOMPAÑE Y ADHIERA A ESTA INICIATIVA. 

EXPEDIENTE 189/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  

 

6.- NOTA DE PRESIDENTE DE LOTERÍA CHAQUEÑA -POR LA QUE PRE-

SENTA INFORME REQUERIDO POR RESOLUCIÓN Nº 1080/25.  

EXPEDIENTE 190/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL  

 

7.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS - POR LA QUE REMITE OFICIO Nº 

1.467, CON FOTOCOPIA DE INFORME Nº 74/25, EN RELACIÓN CON EL 

EXPTE. Nº 401210224-34165-E, CARATULADO: “CONTADURÍA GENERAL 

DE LA PROVINCIA- S/ CUENTA GENERAL DEL EJERCICIO 2024”.  

EXPEDIENTE 191/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO 

 

-DESPACHOS:  

1.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -

REPUDIA EL ACCIONAR DESPLEGADO CONTRA LA UNIÓN DE TRABAJADO-

RES DE LAS COMUNICACIONES DEL CHACO Y SU SECRETARIO GENERAL.  

PROYECTO 1878/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

2.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -

ACOMPAÑA LA “3ª MARCHA FEDERAL UNIVERSITARIA Y POR LA SALUD”, 

CONVOCADA POR LA REPRESENTACIÓN DE LAS TRABAJADORAS Y TRABA-

JADORES DOCENTES, NO DOCENTES, FEDERACIONES UNIVERSITARIAS Y 

CENTROS DE ESTUDIANTES DE TODO EL PAÍS, POR EL CONSEJO INTER-

UNIVERSITARIO NACIONAL Y TRABAJADORAS Y TRABAJADORES DEL HOS-

PITAL “GARRAHAN”, QUE SE REALIZARÁ EN TODO EL PAÍS, INCLUYEN-

DO NUESTRA PROVINCIA, EL MIÉRCOLES 17 DE SEPTIEMBRE, EN RE-

CHAZO DE LOS VETOS PRESIDENCIALES. 

PROYECTO 2029/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  
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3.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA PREOCUPACIÓN POR LOS 

AUMENTOS EN LAS TARIFAS DE ELECTRICIDAD Y GAS, DISPUESTOS POR 

LA SECRETARÍA DE ENERGÍA DE LA NACIÓN Y EL ENTE NACIONAL RE-

GULADOR DE LA ELECTRICIDAD.  

PROYECTO 1842/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

4.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS PA-

RA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO 

Y PROVINCIAL LA FIRMA DEL CONTRATO DE INICIO DE OBRA PARA LA 

FINALIZACIÓN DEL SEGUNDO ACUEDUCTO DEL INTERIOR DEL CHACO, 

QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 4 DE SEPTIEMBRE. 

PROYECTO 1775/25 - SE APARTA PARA SU TRATAMIENTO  

 

5.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA 

DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES PARA EL PROYECTO 

DE LEY -ESTABLECE EL PROGRAMA PROVINCIAL DE COMPETENCIA EQUI-

TATIVA Y COMERCIALIZACIÓN REGIONAL EN TODO EL TERRITORIO DE 

LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 792/24 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DIA 

 

6.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, 

QUE HA ESTUDIADO LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE RESOLUCIÓN, 

ACONSEJANDO SUS PASES AL ARCHIVO.  

PROYECTO 1239/20 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 1258/20, 1259/20, 

1260/20, 1272/20, 1285/20, 1298/20, 1308/20, 1358/20, 

1361/20, 1386/20, 1416/20, 1425/20, 1441/20, 1454/20, 

1460/20, 1466/20, 1495/20, 1536/20, 1603/20, 1609/20, 

1636/20, 1659/20, 1669/20, 1839/20, 1853/20, 1881/20, 1911/20 

Y 1927/20 - ARCHIVO  

 

7.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, 

QUE HA ESTUDIADO LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE RESOLUCIÓN, 

ACONSEJANDO SUS PASES AL ARCHIVO.  

PROYECTO 299/20 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 334/20, 415/20, 

482/20, 483/20, 687/20, 815/20, 831/20, 836/20, 998/20, 
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1005/20, 1013/20, 1068/20, 1117/20, 1145/20, 1149/20, 

1156/20, 1172/20, 1173/20, 1220/20, 1221/20 Y 1222/20 - AR-

CHIVO  

 

8.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN -RECUERDA CON PESAR EL ANIVERSARIO DE LA 

MASACRE DE FÁTIMA, HECHO OCURRIDO EL 20 DE AGOSTO DE 1976.  

PROYECTO 1773/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

9.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA PREOCUPACIÓN POR EL INCUMPLI-

MIENTO DEL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL, DE LA MEDIDA CAUTELAR 

DESTINADA A GARANTIZAR EL DERECHO A LA PROVISIÓN DE AGUA PO-

TABLE Y ALIMENTOS A COMUNIDADES INDÍGENAS WICHÍS.  

PROYECTO 1794/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

10.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL FALLO DEL 

JUZGADO CIVIL Y COMERCIAL N° 6, QUE APLICA UNA MULTA POR IN-

CUMPLIMIENTO DE UNA MEDIDA CAUTELAR QUE ORDENABA ASISTENCIA 

ALIMENTARIA Y PROVISIÓN DE AGUA A COMUNIDADES WICHÍS, UBICA-

DAS EN EL NOROESTE PROVINCIAL.  

PROYECTO 1824/25 Y SU AGREGADO, PROYECTO 1991/25 - (HAY DOS 

DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

11.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA PREOCUPACIÓN Y RECHAZO A LA IN-

TENCIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL DE RETIRAR A LA ARGENTINA DEL 

CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS DE LAS NACIONES UNIDAS.  

PROYECTO 1865/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

12.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA COMPLACENCIA ANTE EL INICIO DEL 

JUICIO ORAL Y PÚBLICO POR LA DESAPARICIÓN DE HUMBERTO ANÍBAL 

MUÑOZ, EL 2 DE SEPTIEMBRE DE 2025, EN EL TRIBUNAL ORAL FEDE-

RAL DE RESISTENCIA.  
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PROYECTO 1867/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

13.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN -ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 2 DE SEP-

TIEMBRE DE 2003, FECHA EN QUE SE PROMULGÓ LA LEY Nº 25.779, 

QUE DECLARÓ LA NULIDAD DE LAS LEYES DE OBEDIENCIA DEBIDA Y DE 

PUNTO FINAL.  

PROYECTO 1873/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1170 

 

14.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL FALLO DE LA 

CÁMARA FEDERAL DE APELACIONES DE RESISTENCIA, QUE RATIFICÓ EL 

PROCESAMIENTO CON PRISIÓN PREVENTIVA DE LOS EXPOLICÍAS RAMÓN 

HUMBERTO MAIDANA E IGNACIO LÓPEZ, POR DELITOS DE LESA HUMANI-

DAD. 

PROYECTO 1951/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1171 

 

15.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN -QUE EXPRESAN UN ENÉRGICO REPUDIO A LOS 

HECHOS DE VIOLENCIA OCURRIDOS EN VILLA BERTHET, DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO. 

PROYECTO 1961/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

16.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA PROFUNDA PREOCUPACIÓN POR LOS 

FALLECIMIENTOS DE V.P. Y V.C., PERSONAS EN SITUACIÓN DE CA-

LLE, OCURRIDOS EN LA PROVINCIA DURANTE LOS MESES DE AGOSTO Y 

SEPTIEMBRE DE 2025. 

PROYECTO 1979/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

17.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA PREOCUPACIÓN Y RECHAZO AN-

TE LA POSICIÓN DIPLOMÁTICA Y POLÍTICA ADOPTADA POR EL GO-

BIERNO NACIONAL EN LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O.N.U., EN LA 
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QUE SE OPUSO A LA CREACIÓN DE UN ESTADO PALESTINO SEPARADO 

DEL ESTADO DE ISRAEL. 

PROYECTO 2149/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

18.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y 

DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA 

PARA EL PROYECTO DE LEY -DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA E INTE-

RÉS SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN, UN INMUEBLE UBICADO EN 

PAMPA DEL INDIO.  

PROYECTO 1271/24 - ARCHIVO  

 

19.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGIS-

LATIVO Y CULTURAL EL 88 ANIVERSARIO DE COTE LAI, DE LA PRO-

VINCIA DEL CHACO, QUE SE CELEBRARÁ EL 11 DE NOVIEMBRE DE 

2025.  

PROYECTO 3827/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 4042/24 Y 49/25 -

RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1172 

 

20.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGIS-

LATIVO Y CULTURAL EL 94 ANIVERSARIO DE VILLA BERTHET, DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO, QUE SE CELEBRARÁ EL 13 DE NOVIEMBRE DE 

2025. 

PROYECTO 3828/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 4028/24, 4067/24, 

96/25, 172/25 Y 1244/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA 

PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1173 

 

21.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGIS-

LATIVO Y CULTURAL EL 115 ANIVERSARIO DE SAMUHÚ, DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO, QUE SE CELEBRARÁ EL 15 DE NOVIEMBRE DE 2025. 

PROYECTO 3840/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 4065/24, 54/25, 

171/25 Y 1245/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  
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APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1174 

 

22.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGIS-

LATIVO Y CULTURAL EL 138 ANIVERSARIO DE COLONIA POPULAR, DE 

LA PROVINCIA DEL CHACO, QUE SE CELEBRARÁ EL 24 DE NOVIEMBRE 

DE 2025. 

PROYECTO 3841/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 4066/24, 68/25, 

173/25 Y 1247/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1175 

 

23.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGIS-

LATIVO Y CULTURAL EL 113 ANIVERSARIO DE QUITILIPI, DE LA PRO-

VINCIA DEL CHACO, QUE SE CELEBRARÁ EL 30 DE NOVIEMBRE DE 

2025. 

PROYECTO 3837/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 4063/24, 80/25, 

174/25 Y 2120/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1176 

 

24.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS HA 

ESTUDIADO LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE RESOLUCIÓN, ACONSEJANDO 

SUS PASES AL ARCHIVO: PROYECTO 75/21 Y SUS AGREGADOS, PROYEC-

TOS 87/21, 211/21, 400/21, 405/21, 565/21, 741/21, 1128/21, 

1154/21, 1196/21, 1297/21, 1371/21, 1409/21, 1449/21, 

1515/21, 1586/21, 1650/21, 1698/21, 1732/21, 1737/21, 

1936/21, 2028/21, 2029/21, 2031/21, 2572/21, 228/22, 516/22, 

517/22, 567/22, 697/22, 1027/22, 1079/22, 1214/22, 1407/22, 

1866/22, 1909/22, 1993/22, 564/23, 168/24, 999/24, 1000/24 Y 

1944/24 - ARCHIVO  

 

25.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE HACIENDA Y PRESUPUESTO, DE 

OBRAS Y SERVICIOS PUBLICOS Y DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE LEY -DISPONE EL BENEFI-

CIO DE EXIMICIÓN AL PAGO DE SERVICIOS PÚBLICOS DE ENERGÍA 

ELÉCTRICA Y AGUA POTABLE, CONFORME CON EL ARTÍCULO 2° Y LA 

REGLAMENTACIÓN QUE SE DICTE AL RESPECTO, A LAS UNIVERSIDADES 
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PÚBLICAS NACIONALES QUE TENGAN SEDE EN LA PROVINCIA DEL CHA-

CO. 

PROYECTO 1121/24 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

26.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE LEY -MODIFICA ARTÍCULOS 

DE LA LEY 1887-E, DE EDUCACIÓN DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 1174/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

27.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE LEY -DECLARA PATRIMONIO 

CULTURAL Y ARTÍSTICO DE LA PROVINCIA DEL CHACO A LA “SEMBA 

LITORALEÑA O CHARANDA”, EN EL MARCO DE LA LEY 1400-E.  

PROYECTO 2811/24 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

28.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PARA 

EL PROYECTO DE LEY -ESTABLECE CONDICIONES LEGALES Y ÉTICAS 

PARA EL ACCESO, PERMANENCIA Y DESEMPEÑO EN CARGOS PÚBLICOS 

ELECTIVOS Y NO ELECTIVOS EN LOS TRES PODERES DEL ESTADO PRO-

VINCIAL.  

PROYECTO 1147/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

29.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE LEY -MODIFICA LEY 647-E 

-ANTES 3529-, ESTATUTO DEL DOCENTE. 

PROYECTO 2360/23 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

30.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL HA ESTUDIADO LOS SIGUIENTES PROYEC-

TOS DE RESOLUCIÓN, ACONSEJANDO SUS PASES AL ARCHIVO: PROYECTO 

569/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 579/24, 617/24, 724/24, 

751/24, 757/24, 782/24, 870/24, 890/24, 914/24, 922/24, 

927/24, 933/24, 996/24, 1691/24, 1723/24 Y 1751/24 - ARCHIVO  

 

31.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL HA ESTUDIADO LOS SIGUIENTES PROYEC-



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

Sesión ordinaria 15, reunión 24, del 29-10-25 

38 

  

TOS DE RESOLUCIÓN, ACONSEJANDO SUS PASES AL ARCHIVO: PROYECTO 

1847/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 1860/24, 1864/24, 1887/24, 

1901/24, 2073/24, 2379/24, 2500/24, 2501/24, 2579/24, 

2631/24, 2633/24, 2671/24, 3023/24, 3123/24, 3202/24, 

3379/24, 3392/24 Y 3429/24 - ARCHIVO  

 

32.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTE-

RÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA DE LA AVIACIÓN CIVIL NA-

CIONAL”, A CONMEMORARSE EL 5 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 494/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 196 DE PROYECTOS, 

2322/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1177 

 

33.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTE-

RÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA NACIONAL DE LA AVIA-

CIÓN”, QUE SE CELEBRA EL 23 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 478/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

34.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS Y PUEBLOS 

INDÍGENAS PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA PREOCUPA-

CIÓN POR LA SITUACIÓN HUMANITARIA DE LAS COMUNIDADES ORIGINA-

RIAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 1815/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA 

 

35.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE LEY -PRESUPUESTO GENERAL DE LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA PROVINCIAL PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2026. 

PROYECTO 2126/25 Y SUS AGREGADOS, EXPEDIENTES 146/25 Y 165/25 

- (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

36.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PARA 

LA NOTA -POR LA QUE FORMULA DENUNCIA DE VIOLACIÓN A LOS PRI-

VILEGIOS E INMUNIDAD PARLAMENTARIA POR PARTE DEL PRESIDENTE 
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DEL INSTITUTO DEPORTES CHAQUEÑO, SEGÚN LO DISPUESTO EN LA LEY 

524-B. 

EXPEDIENTE 168/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA 

 

-PETICIONES O ASUNTOS PARTICULARES:  

1.- NOTA DE COLEGIO DE CONTADORES DEL PARAGUAY -POR LA QUE 

INVITA A LA XXXVI CONFERENCIA INTERAMERICANA DE CONTABILIDAD, 

A CELEBRARSE EN ASUNCIÓN, LOS DÍAS 22 AL 24 DE OCTUBRE DE 

2025, Y AL XV CONGRESO INTERAMERICANO DE EDUCADORES DEL ÁREA 

CONTABLE Y EL V CONGRESO INTERAMERICANO DE ESTUDIANTES DE 

CONTADURÍA PÚBLICA, LOS DÍAS 20 Y 21 DE OCTUBRE DE 2025, EN 

LA CIUDAD DE SAN LORENZO.  

EXPEDIENTE 176/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1412 – ARCHIVO 

 

2.- NOTA DE SINDICATOS Y DISTINTAS ORGANIZACIONES SOCIALES -

POR LA QUE SOLICITA SE DECLARE DE INTERÉS LEGISLATIVO EL “38 

ENCUENTRO PLURINACIONAL DE MUJERES, LESBIANAS, TRANS, TRAVES-

TIS, BISEXUALES, INTERSEXUALES Y NO BINARIES”, LOS DÍAS 22 AL 

24 DE NOVIEMBRE DE 2025, EN LA PROVINCIA DE CORRIENTES. 

EXPEDIENTE 177/25 Y SU AGREGADO, PROYECTO 1995/25 - INGRESADO 

EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 01/10/25 - APROBADO COMO RESOLU-

CIÓN Nº 1090/25  

 

3.- NOTA DE LISTA N° 6 “JUNTOS PARA CUMPLIR” –IN.S.S.SE.P.- -

POR LA QUE ELEVA ANTEPROYECTO “OBLIGACIONES Y DEBERES DE EN-

TIDADES QUE CONTRATEN CON IN.S.S.SE.P., EN REPRESENTACIÓN CO-

LECTIVA DE PRESTADORES Y DE LOS PRESTADORES QUE CONTRATEN DI-

RECTO E INDIVIDUALMENTE CON LA OBRA SOCIAL. 

EXPEDIENTE 179/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL  

 

4.- NOTA DE LISTA Nº 4 “FUERZA Y UNIDAD POR IN.S.S.SE.P.” -

POR LA QUE ELEVA ANTEPROYECTO DE LEY SOBRE DECLARACIÓN DE 

EMERGENCIA SANITARIA EN MATERIA DE PRESTACIONES, PROVISIÓN DE 

MEDICAMENTOS Y COBERTURAS MÉDICAS.  
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EXPEDIENTE 180/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SE-

GURIDAD SOCIAL  

 

5.- NOTA DE FORO POPULAR CONTRA EL NARCOTRÁFICO -POR LA QUE 

SOLICITA INFORME DE SI TIENEN CONOCIMIENTO SOBRE LA COMUNIDAD 

BALCÁNICA Y FUERZAS CROATAS DENOMINADAS “USTACHA”. 

EXPEDIENTE 181/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

6.- NOTA DE ASOCIACIÓN DE BANCOS DE LA ARGENTINA –A.B.A.- -

POR LA QUE OPINA Y PROPONE MODIFICACIONES RESPECTO AL IMPUES-

TO SOBRE LOS INGRESOS BRUTOS A LA ACTIVIDAD FINANCIERA EN EL 

PRESUPUESTO 2026. 

EXPEDIENTE 182/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

7.- NOTA DE ASOCIACIÓN ITALIANA RESISTENCIA -POR LA QUE SOLI-

CITA DECLARAR DE INTERÉS PROVINCIAL EL PROYECTO DE HOMENAJE 

AL SR. CARMELO SANTALUCIA, AL CUMPLIRSE EL PRIMER ANIVERSARIO 

DE SU FALLECIMIENTO, EL 17 DE OCTUBRE DE 2025. 

EXPEDIENTE 183/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  

 

8.- NOTA DE VECINOS AUTOCONVOCADOS DE LA PROVINCIA DEL CHACO 

-POR LA QUE REMITE ANTEPROYECTO DE LEY DE TARIFAS JUSTAS, CO-

MO INICIATIVA POPULAR, EN VIRTUD A LO DISPUESTO EN ARTÍCULO 

2º DE LA CONSTITUCIÓN DE LA PROVINCIA DEL CHACO 1957-1994. 

EXPEDIENTE 185/25 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES - OBRAS Y SERVI-

CIOS PÚBLICOS - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

9.- NOTA DE FORO POPULAR CONTRA EL NARCOTRAFICO -POR LA QUE 

SOLICITA INFORME SOBRE VARIOS PUNTOS RESPECTO DE LA REACTIVA-

CIÓN DEL FRIGORÍFICO DE PAMPA DEL INFIERNO DE FAENAMIENTO CA-

PRINO.  

EXPEDIENTE 187/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSU-

MIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES 
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-PROYECTOS:  

1.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO LAURA FAVIANA BISONNI -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA REALIZACIÓN DE LAS 

JORNADAS ODONTOLÓGICAS INTERDISCIPLINARIAS 2025, A LLEVARSE A 

CABO LOS DÍAS 2 Y 3 DE OCTUBRE DE 2025, EN EL SALÓN AUDITORIO 

DE LA FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS –U.N.N.E.-, DE RESIS-

TENCIA.  

PROYECTO 2127/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1164/25  

 

2.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -DECLARA DE 

INTERÉS CULTURAL Y LEGISLATIVO LA PARTICIPACIÓN DE LA JOVEN 

INTÉRPRETE DEL GÉNERO FOLKLÓRICO GUADALUPE VALENTINA VARGAS, 

ORIUNDA DE AVIA TERAI, EN LA PEÑA “MARTÍN FIERRO”, JUNTO AL 

ARTISTA INDIO LUCIO ROJAS, EL PASADO 18 DE SEPTIEMBRE DEL CO-

RRIENTE AÑO.  

PROYECTO 2128/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1082/25  

 

3.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

INTERNACIONAL DE LA NO VIOLENCIA”, EL 2 DE OCTUBRE DEL PRE-

SENTE AÑO.  

PROYECTO 2129/25 - ARCHIVO 

 

4.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN CARLOS AYALA, DIPUTADO 

LAURA FAVIANA BISONNI, VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO ZULMA 

GALEANO, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO SAMUEL VAR-

GAS -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “SEMINA-

RIO REGIONAL DE PREVENCIÓN Y ERRADICACIÓN DE LA TORTURA EN 

AMÉRICA LATINA: `DIÁLOGOS ENTRE EL CONTROL INTERNACIONAL Y LA 

ACCIÓN PREVENTIVA´”, A REALIZARSE EL 30 DE SEPTIEMBRE Y EL 1º 

DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 2130/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1165/25  
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5.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN CARLOS AYALA, VICEPRESI-

DENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHAROLE, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIAC-

CHIO CAVANA, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS -DECLARA DE INTE-

RÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “VIII SEMINARIO DE REFLEXIÓN 

SOBRE EL GENOCIDIO INDÍGENA EN EL CHACO ARGENTINO”, QUE SE 

LLEVARÁ A CABO EL 3 DE OCTUBRE DE 2025, EN EL AUDITORIO DEL 

SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LA PROVINCIA.  

PROYECTO 2131/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1166/25  

 

6.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA INTERNACIONAL DE LAS 

PERSONAS DE EDAD”, A CELEBRARSE EL 1º DE OCTUBRE DEL PRESENTE 

AÑO.  

PROYECTO 2132/25 Y SU AGREGADO, PROYECTO 2035/25 - INGRESADO 

EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 01/10/25 - APROBADO COMO RESOLU-

CIÓN Nº 1102/25  

 

7.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MAIDA GABRIELA WITH -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL, LAS “3
AS
 JORNADAS BINACIONA-

LES DE DERECHO, INEFICACIA Y NULIDAD”, QUE SE LLEVARÁN A CABO 

LOS DÍAS 6 Y 7 DE NOVIEMBRE DE 2025, EN EL AUDITORIO DEL SU-

PERIOR TRIBUNAL DE JUSTICIA, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2133/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1167/25  

 

8.- DE LEY DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA 

INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS 

SLIMEL -DECLARA EN TODO EL TERRITORIO DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO LA EMERGENCIA DEL SECTOR TRANSPORTE AUTOMOTOR DE PASA-

JEROS EN LA MODALIDAD DE REMISES, TAXIS Y/O RADIO TAXIS.  

PROYECTO 2134/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - GIRADO A OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS - HACIENDA Y 

PRESUPUESTO  
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9.- DE LEY DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA 

INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS 

SLIMEL -REGULA LAS PLATAFORMAS DIGITALES PARA EL TRANSPORTE 

AUTOMOTOR DE PASAJEROS EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2135/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - GIRADO A OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS - LEGISLACIÓN 

GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA 

DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - HACIENDA Y PRE-

SUPUESTO  

 

10.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA INTERNACIONAL DE LA LUCHA CONTRA EL 

CÁNCER DE MAMA”, QUE SE CONMEMORA EL 19 DE OCTUBRE DE CADA 

AÑO.  

PROYECTO 2136/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1178 

 

11.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LA SALUD MENTAL”, QUE SE 

CONMEMORA EL 10 DE OCTUBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 2137/25 - ARCHIVO 

 

12.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA INTERNACIONAL DE LAS MUJERES RURALES”, 

QUE SE CONMEMORA EL 15 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2138/25 - ARCHIVO 

 

13.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LA PROTECCIÓN A LA NATURALE-

ZA”, QUE SE CONMEMORA EL 18 DE OCTUBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 2139/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1179 

 

14.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LA OSTEOPOROSIS”, QUE SE 

CONMEMORA EL 20 DE OCTUBRE DE 2025.  
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PROYECTO 2140/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1180 

 

15.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REI-

SER, DIPUTADO CARIM ANTONIO PECHE, DIPUTADO SILVIA MARIELA 

QUIRÓS, DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN, DIPUTADO NICOLÁS 

SLIMEL, DIPUTADO SAMUEL VARGAS -EXPRESA RECONOCIMIENTO LEGIS-

LATIVO Y PROVINCIAL POR EL “DÍA DEL ODONTÓLOGO”, QUE SE CON-

MEMORA EL 3 DE OCTUBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 2141/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1168/25  

 

16.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA NACIONAL DEL PATRI-

MONIO NATURAL Y CULTURAL ARGENTINO”, A CELEBRARSE EL 8 DE OC-

TUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2142/25 - ARCHIVO 

 

17.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS CULTURAL Y PROVINCIAL LA “A362 - FERIA INTERNACIONAL DE 

ARTE MAGIA, MÍSTICA Y CELEBRACIÓN”, QUE SE REALIZARÁ DEL 10 

AL 12 DE OCTUBRE DE 2025, EN EL “CLUB SOCIAL”, DE RESISTEN-

CIA.  

PROYECTO 2143/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 – GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA – APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 1349 - AR-

CHIVO 

 

18.- DE LEY DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO 

RUBÉN OMAR GUILLÓN -DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA E INTERÉS SO-

CIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN UN INMUEBLE UBICADO EN RESISTEN-

CIA. 

PROYECTO 2144/25 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL 

HÁBITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  
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19.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO, CULTURAL Y SOCIAL LA “XIII 

JORNADA DE ESTUDIANTES DE HISTORIA DE TEMÁTICA LIBRE”, ORGA-

NIZADA POR ESTUDIANTES DEL PROFESORADO Y DE LA LICENCIATURA 

EN HISTORIA DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES DE LA UNIVERSIDAD 

NACIONAL DEL NORDESTE, A REALIZARSE EL 23 Y 24 DE OCTUBRE DE 

2025, EN RESISTENCIA.  

PROYECTO 2145/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1081/25  

 

20.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO LAURA FAVIANA BISONNI -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DEL ODONTÓLOGO”, 

A CELEBRASE EL 3 DE OCTUBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 2146/25 - ARCHIVO  

 

21.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

SOLICITA AL PODER EJECUTIVO QUE, A TRAVÉS DE LA SUBSECRETARÍA 

DE NIÑEZ, ADOLESCENCIA, FAMILIA Y ADULTOS MAYORES, INFORME 

RELACIONADO CON LA PREVENCIÓN Y ATENCIÓN DE ABUSO SEXUAL EN 

NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES.  

PROYECTO 2147/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 (PUNTO 33 DEL O.D.)  

 

22.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -EXPRESA 

BENEPLÁCITO POR LA RESOLUCIÓN DICTADA POR EL JUEZ FEDERAL DA-

NIEL RAFECAS, QUE OBLIGA A UN EMPRESARIO A REALIZAR DONACIO-

NES AL HOSPITAL “GARRAHAN” Y A UN MERENDERO COMUNITARIO, Y A 

LLEVAR ADELANTE TRABAJOS COMUNITARIOS, ADEMÁS DE UNA DISCULPA 

PÚBLICA.  

PROYECTO 2148/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - GIRADO A LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

23.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -EXPRESA 

PREOCUPACIÓN Y RECHAZO ANTE LA POSICIÓN DIPLOMÁTICA Y POLÍTI-

CA ADOPTADA POR EL GOBIERNO NACIONAL EN LA ASAMBLEA GENERAL 
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DE LA O.N.U., EN LA QUE SE OPUSO A LA CREACIÓN DE UN ESTADO 

PALESTINO, SEPARADO DEL ESTADO DE ISRAEL. 

PROYECTO 2149/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - GIRADO A ASUNTOS CONSTITUCIONALES (PUNTO 17 DE 

DESPACHOS) 

 

24.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -EXPRESA 

BENEPLÁCITO POR LA NOMINACIÓN A LOS PREMIOS “OSCAR” Y “GOYA” 

DE LA PELÍCULA “BELÉN”, DIRIGIDA POR DOLORES FONZI. 

PROYECTO 2150/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA  

 

25.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -EXPRESA 

BENEPLÁCITO POR LA PRESENTACIÓN DEL OBSERVATORIO POPULAR 

“ÑAWI FEMINISTA”, CREADO POR LA FUNDACIÓN “GEMA” Y CON PARTI-

CIPACIÓN DE DIVERSAS ORGANIZACIONES DE MUJERES, EN LA PROVIN-

CIA DE SALTA. 

PROYECTO 2151/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - GIRADO A GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

26.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL LA MUESTRA FO-

TOGRÁFICA “CHACO: TIERRA Y VIDA”, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 10 

DE OCTUBRE DE 2025, EN LAS PALMAS, PARA CONMEMORAR A LOS FO-

TÓGRAFOS. 

PROYECTO 2152/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1087/25  

 

27.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -RECONOCE A LOS 

SUPERVISORES ESCOLARES DE LA PROVINCIA DEL CHACO, EN EL MARCO 

DEL FESTEJO POR EL “DÍA DEL SUPERVISOR ESCOLAR”, QUE SE CELE-

BRA EL 7 DE OCTUBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 2153/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1086/25  
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28.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA TRAYECTORIA DEPORTIVA 

DEL SR. OSCAR DE JESÚS “PALITO” ROSALES, POR SU LABOR COMO 

FUTBOLISTA, DIRECTOR TÉCNICO Y FORMADOR, DESTACÁNDOSE EN DIS-

TINTOS CLUBES DE LA LIGA CHAQUEÑA DE FÚTBOL POR MÁS DE 40 

AÑOS. 

PROYECTO 2154/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1088/25  

 

29.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SAMUEL VARGAS -EXPRESA RECONO-

CIMIENTO LEGISLATIVO AL EQUIPO DE ASOCIACIÓN CIVIL Y DEPORTI-

VA “VETERANOS UNIDOS DE RESISTENCIA”, QUE SE CONSAGRÓ CAMPEÓN 

NACIONAL EN LA CATEGORÍA “MASTER +60”, EN EL “31 TORNEO NA-

CIONAL DE MAYORES”, DISPUTADO EN MAR DEL PLATA, EN SETIEMBRE 

DE 2025. 

PROYECTO 2155/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1083/25  

 

30.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 2º DARÍO AUGUSTO BACI-

LEFF IVANOFF -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL A 

LA PEÑA “LA BALSA FOLKLÓRICO”, ACTO QUE SERÁ LLEVADO A CABO 

EL 18 DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO, EN EL CLUB “DON ORIONE”, 

DE BARRANQUERAS. 

PROYECTO 2156/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1085/25  

 

31.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 2º DARÍO AUGUSTO BACI-

LEFF IVANOFF -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA 

PUBLICACIÓN DE LA REVISTA “ANGIRÛ”, ELABORADA POR ESTUDIANTES 

DE LA CARRERA DE LICENCIATURA EN COMUNICACIÓN SOCIAL, DE LA 

FACULTAD DE HUMANIDADES DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NOR-

DESTE. 

PROYECTO 2157/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 1084/25  
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32.- DE LEY DE DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS -LEY DE 

FORTALECIMIENTO DEL PERSONAL AUXILIAR EN INSTITUCIONES EDUCA-

TIVAS Y DE PREVENCIÓN SANITARIA ESCOLAR. 

PROYECTO 2158/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLA-

TIVA - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

33.- DE LEY DE DIPUTADO JUAN CARLOS AYALA, VICEPRESIDENTE 2º 

DARÍO AUGUSTO BACILEFF IVANOFF, DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS 

MERCEDES BENÍTEZ, DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA, VICEPRESIDENTE 

1ª ANDREA ANASTACIA CHAROLE, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CA-

VANA, DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS 

FLORES, DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ, DIPUTADO RUBÉN 

OMAR GUILLÓN, DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK, DIPUTADO RODRIGO 

HERNÁN OCAMPO, DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA, DIPUTADO SANTIA-

GO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPU-

TADO RODOLFO SCHWARTZ, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA LA 

EMERGENCIA SANITARIA DE LA SALUD PEDIÁTRICA EN LA PROVINCIA 

DEL CHACO POR EL TÉRMINO DE DOS AÑOS, ATENTO A LA GRAVE SI-

TUACIÓN QUE ATRAVIESA EL SISTEMA DE SALUD Y LA SITUACIÓN NU-

TRICIONAL, SOCIAL, DE NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES. 

PROYECTO 2159/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

01/10/25 - GIRADO A DESARROLLO HUMANO Y SALUD - HACIENDA Y 

PRESUPUESTO  

 

34.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DE LA SALUD 

MENTAL”, A CELEBRARSE EL 10 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2160/25 - ARCHIVO 

 

35.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL AL MES DE OCTUBRE 

COMO “MES ROSA”, EN EL MARCO DE LA LUCHA Y CONCIENTIZACIÓN 

SOBRE EL CÁNCER DE MAMA.  

PROYECTO 2161/25 – APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1407 - ARCHIVO 
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36.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA INTERNACIONAL DE LAS 

MUJERES RURALES”, A CONMEMORARSE EL 15 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2162/25 - ARCHIVO  

 

37.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN DEL 

“DÍA INTERNACIONAL DE LAS BIBLIOTECAS”, EL 24 DE OCTUBRE DEL 

PRESENTE AÑO.  

PROYECTO 2163/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1181 

 

38.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO -RÉGIMEN 

DE RECUPERO DE GASTOS DE SALUD PARA PERSONAS EXTRANJERAS NO 

RESIDENTES EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2164/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD - HACIENDA Y 

PRESUPUESTO  

 

39.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ERNESTO MIGUEL BLASCO -DECLARA 

DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA “13 EXPO FE-

RIA DE COLECTIVIDADES EXTRANJERAS”, A DESARROLLARSE DEL 10 AL 

12 DE OCTUBRE DE 2025, EN EL CENTRO CÍVICO Y CULTURAL -EX 

“FERICHACO”-, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 2165/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1305 - ARCHIVO  

 

40.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO: “MÁS 

HERRAMIENTAS PARA LA GESTIÓN Y LA TOMA DE DECISIONES”, LA 

CUAL SERÁ EL 7 DE OCTUBRE DE 2025, EN LA FERIA IBEROAMERICANA 

DEL LIBRO, EN EL DOMO DEL CENTENARIO, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2166/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1306 - ARCHIVO  

 

41.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL EL “2º ENCUENTRO DE ARTE Y CUL-
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TURA INDÍGENA: `RESCATANDO NUESTRAS RAÍCES´”, QUE SE LLEVARÁ 

A CABO EL 19 DE NOVIEMBRE DE 2025, EN EL S.U.M. DEL PREDIO DE 

“FERICHACO”, DE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 2167/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1182 

 

42.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

EXPRESA RECONOCIMIENTO A LA ORGANIZACIÓN “MUJERES CANOERAS”, 

POR SU LABOR EN EL EMPODERAMIENTO DE LAS MUJERES DE LA COMU-

NIDAD DEL PARAJE LAS TRES BOCAS, LOCALIDAD DE PUERTO VILELAS, 

GENERANDO OPORTUNIDADES PARA EL DESARROLLO DE SUS HABILIDADES 

Y CAPACIDADES.  

PROYECTO 2168/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1414 - ARCHIVO 

 

43.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

EXPRESA RECONOCIMIENTO A LA TRAYECTORIA DEL ARTESANO Y COCI-

NERO, SEÑOR ALBERTO NAVARRO.  

PROYECTO 2169/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1415 - ARCHIVO 

 

44.- DE LEY DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHAROLE, 

DIPUTADO CARIM ANTONIO PECHE -CREA LA FIGURA DEL INTÉRPRETE 

COMUNITARIO INDÍGENA EN EL ÁMBITO DE LAS UNIDADES DE PROTEC-

CIÓN INTEGRAL, DEPENDIENTES DE LA SUBSECRETARÍA DE NIÑEZ, 

ADOLESCENCIA, FAMILIA Y ADULTOS MAYORES.  

PROYECTO 2170/25 - PUEBLOS INDÍGENAS - GÉNEROS, DIVERSIDADES, 

FAMILIAS Y NNYA  

 

45.- DE LEY DE DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REISER -

PROMUEVE Y REGULA LA FORESTACIÓN DE RUTAS, CARRETERAS Y CAMI-

NOS DE LA JURISDICCIÓN PROVINCIAL.  

PROYECTO 2171/25 - RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE - OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS  
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46.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA SANCIÓN DE LA LEY Nº 

26.150, DE EDUCACIÓN SEXUAL INTEGRAL, ACONTECIDA EL 4 DE OC-

TUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2172/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  

 

47.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA DECISIÓN DEL CONGRESO DE LA NA-

CIÓN, DE INSISTIR EN LA VIGENCIA DE LA LEY Nº 27.795, VETADA 

POR DECRETO NACIONAL Nº 647/2025.  

PROYECTO 2173/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  

 

48.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA DECISIÓN DEL CONGRESO DE LA NACIÓN 

DE INSISTIR EN LA VIGENCIA DE LA LEY Nº 27.796, VETADA POR 

DECRETO NACIONAL Nº 651/2025.  

PROYECTO 2174/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

49.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN 

NOEMÍ DELGADO -CREA REGISTRO PÚBLICO DE ADMINISTRADORES DE 

CONSORCIOS DE PROPIEDAD HORIZONTAL EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2175/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES  

 

50.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN 

NOEMÍ DELGADO -CREA LA LEY DE FOMENTO Y REGULACIÓN DE COMPOS-

TERAS ORGÁNICAS COMUNITARIAS EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2176/25 - RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE - ASUNTOS 

MUNICIPALES  

 

51.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL LA CLASIFICACIÓN 

OBTENIDA POR LOS ALUMNOS PAVICH BOIS, ELÍAS; SÁNCHEZ OJINAGA, 

TIAGO ALEJANDRO; SOTO, ENZO NICOLÁS; Y WIDERA, EZEQUIEL; DE 
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LA E.E.T. Nº 33 “CARLOS SILVA”, DE BARRANQUERAS, QUIENES PAR-

TICIPARÁN DE LAS OLIMPIADAS NACIONALES “ESPECIALIDAD ELECTRÓ-

NICA”. 

PROYECTO 2177/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1183 

 

52.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA -

EXPRESA SATISFACCIÓN Y BENEPLÁCITO POR EL FALLO N° 285, DIC-

TADO POR LA SALA SEGUNDA EN LO CRIMINAL Y CORRECCIONAL DEL 

SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LA PROVINCIA DEL CHACO, QUE 

DECLARÓ LA INCONSTITUCIONALIDAD DE LA ORDEN GENERAL N° 

001/25, DE LA JEFATURA DEL SERVICIO PENITENCIARIO PROVINCIAL, 

GARANTIZANDO EL INGRESO DE LOS DEFENSORES OFICIALES A LOS PA-

BELLONES CARCELARIOS. 

PROYECTO 2178/25 - DERECHOS HUMANOS  

 

53.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -EXPRESA 

PESAR POR EL FALLECIMIENTO DE VERA VIGEVANI DE JARACH, A SUS 

97 AÑOS, “MADRE DE PLAZA DE MAYO - LÍNEA FUNDADORA”.  

PROYECTO 2179/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1184 

 

54.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -DECLARA 

DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LAS CONCLUSIONES FINALES 

DEL “V ENCUENTRO NACIONAL DE LEGISLADORAS Y LEGISLADORES PRO-

VINCIALES POR LOS DERECHOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES”, 

QUE TUVO LUGAR EN LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES, LOS 

DÍAS 25 Y 26 DE SEPTIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 2180/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1185 

 

55.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM -RINDE HO-

MENAJE Y EXPRESA RECONOCIMIENTO A RAÚL MOSQUEDA, POR SU DES-

TACADA LABOR COMO PRESIDENTE DE LA LIGA CHAQUEÑA DE FÚTBOL.  

PROYECTO 2181/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1186 
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56.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO, CULTURAL Y SOCIAL EL “DÍA DEL 

PORTERO ESCOLAR”, A CELEBRARSE EL 7 DE OCTUBRE DE 2025, EN LA 

ESCUELA HOSPITALARIA Y DOMICILIARIA N° 1 “DR. RICARDO GUTIÉ-

RREZ”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2182/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1316 - ARCHIVO  

 

57.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 2º DARÍO AUGUSTO BACI-

LEFF IVANOFF -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA 

CHARLA Y CAPACITACIÓN SOBRE INTELIGENCIA EMOCIONAL, ORGANIZA-

DA POR EL “ROTARY CLUB DEL ESTE”, QUE SE REALIZARÁ EL 6 DE 

OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2183/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1315 - ARCHIVO  

 

58.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PRE-

SENTACIÓN DEL LIBRO “MÁS HERRAMIENTAS PARA LA GESTIÓN Y LA 

TOMA DE DECISIONES”, DEL ESCRITOR JORGE PILAR, A DESARROLLAR-

SE EL 7 DE OCTUBRE DE 2025, EN EL DOMO DEL CENTENARIO.  

PROYECTO 2184/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1306 - ARCHIVO  

 

59.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN, 

DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM, DIPUTADO SAMUEL VARGAS, DIPU-

TADO ZULEMA ALICIA WANNESSON -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO 

Y PROVINCIAL EL RECONOCIMIENTO A LA TRAYECTORIA DEL ESCULTOR 

Y PROFESOR HUMBERTO GOMEZ LOLLO.  

PROYECTO 2185/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1382 - ARCHIVO 

 

60.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN, 

DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM, DIPUTADO SAMUEL VARGAS, DIPU-

TADO ZULEMA ALICIA WANNESSON -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO 
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Y PROVINCIAL EL RECONOCIMIENTO A LA TRAYECTORIA DEL POETA, 

ESCRITOR Y PROFESOR ENRIQUE GAMARRA.  

PROYECTO 2186/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1383 - ARCHIVO 

 

61.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN, 

DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM, DIPUTADO SAMUEL VARGAS, DIPU-

TADO ZULEMA ALICIA WANNESSON -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO 

Y PROVINCIAL EL RECONOCIMIENTO A LA TRAYECTORIA DEL PINTOR Y 

ESCULTOR AUTODIDACTA RODOLFO SCHENONE.  

PROYECTO 2187/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1384 - ARCHIVO 

 

62.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL LA “13 EXPO FERIA 

DE COLECTIVIDADES EXTRANJERAS”, A LLEVARSE A CABO LOS DÍAS 

10, 11 Y 12 DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 2188/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1305 - ARCHIVO  

 

63.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DEL 

PSICÓLOGO Y PSICÓLOGA”, EL 13 DE OCTUBRE DEL PRESENTE AÑO.  

PROYECTO 2189/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1187 

 

64.- DE LEY DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO 

TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO 

RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO 

NICOLÁS SLIMEL -ESTABLECE UN TOPE MÁXIMO A LAS REMUNERACIONES 

DE LAS AUTORIDADES SUPERIORES DEL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL, 

DE LOS ORGANISMOS AUTÁRQUICOS, DESCENTRALIZADOS, EMPRESAS ES-

TATALES Y CARGOS EQUIPARABLES, CON CARÁCTER EXCEPCIONAL Y 

TRANSITORIO.  

PROYECTO 2190/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL - HACIENDA Y PRESUPUESTO  
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65.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA JORNADA “ASPECTOS 

PRÁCTICOS DE LA LEY DE RIESGO DEL TRABAJO Y COMISIONES MÉDI-

CAS”, QUE SE LLEVARÁ A CABO EN LA ASOCIACIÓN DE MAGISTRADOS Y 

FUNCIONARIOS JUDICIALES DE LA PROVINCIA DEL CHACO, EL 20 DE 

OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2191/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1385 - ARCHIVO 

 

66.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, CULTURAL Y LEGISLATIVO LA 

“FIESTA DE LA TRADICIÓN”, A LLEVARSE A CABO EL 10 DE NOVIEM-

BRE DE 2025, EN VILLA RIO BERMEJITO.  

PROYECTO 2192/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1188 

 

67.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN 

NOEMÍ DELGADO -ADHIERE LA PROVINCIA DEL CHACO A LA LEY NACIO-

NAL N° 27.491, QUE TIENE POR OBJETO REGULAR LA IMPLEMENTACIÓN 

DE UNA POLÍTICA PÚBLICA DE CONTROL DE LAS ENFERMEDADES PREVE-

NIBLES POR VACUNACIÓN.  

PROYECTO 2193/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

68.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL DÍA DEL GUARDAPARQUES NA-

CIONAL, A CELEBRARSE EL 9 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2194/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1189 

 

69.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DE LA ALI-

MENTACIÓN”, QUE SE CELEBRA ANUALMENTE EL 16 DE OCTUBRE DESDE 

1981.  

PROYECTO 2195/25 - ARCHIVO 
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70.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN 

NOEMÍ DELGADO -REGULA EVENTOS MASIVOS O DE ASISTENCIA MASIVA 

DE PERSONAS.  

PROYECTO 2196/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

71.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

DEL PEDIATRA”, EL 20 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2197/25 - ARCHIVO 

 

72.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

CARMEN NOEMÍ DELGADO -DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATI-

VO Y PROVINCIAL LA XIII EDICIÓN DE LA “OKTOBERFEST”, A LLE-

VARSE A CABO EL 10 Y 11 DE OCTUBRE DE 2025, EN LA SEDE DE LA 

ASOCIACIÓN CIVIL GERMANO-ARGENTINO DE LAS BREÑAS.  

PROYECTO 2198/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

1341 - ARCHIVO  

 

73.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 243 “GRAL. JOSÉ DE SAN MAR-

TÍN”, A CELEBRARSE EL 9 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2199/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1190 

 

74.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 302 “9 DE JULIO”, A CELEBRAR-

SE EL 20 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2200/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1191 

 

75.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA MUES-

TRA DE ARTE CONTEMPORÁNEO “ENSAYOS SOBRE EL PAISAJE”, QUE SE 
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INAUGURA EL 8 DE OCTUBRE, EN LA SALA “IVÁN SAGARDUY”, DEL 

CENTRO CULTURAL NORDESTE, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2201/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1192 

 

76.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO LA JORNADA “IMPUESTOS PROVINCIALES Y 

TASAS MUNICIPALES VS. EL PRINCIPIO DE CAPACIDAD CONTRIBUTI-

VA”, Y LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “TRIBUTACIÓN PROVINCIAL Y 

MUNICIPAL. CUESTIONES DE ACTUALIDAD”, A REALIZARSE EL 8 DE 

OCTUBRE DE 2025, EN EL “ESPACIO VIOLETA” DEL DOMO DEL CENTE-

NARIO, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2202/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1193 

 

77.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y EDUCATIVO LA PRESENTACIÓN DE 

LA NUEVA EDICIÓN DEL LIBRO “CONSULTOR CHAQUEÑO”, LA CUAL SE 

REALIZÓ EN LA APERTURA DE LA “XVII FERIA IBEROAMERICANA DEL 

LIBRO CHACO 2025”, EL 2 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2203/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1342 - ARCHIVO 

 

78.- DE LEY DE DIPUTADO SAMUEL VARGAS –CREA, EN EL ÁMBITO DE 

LA PROVINCIA DEL CHACO, LA ESPECIALIDAD DE EMERGENTOLOGÍA EN 

ENFERMERÍA.  

PROYECTO 2204/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD - EDUCACIÓN, 

CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

79.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DEL BASTÓN 

BLANCO”, A CELEBRARSE EL 15 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2205/25 - ARCHIVO 

 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

Sesión ordinaria 15, reunión 24, del 29-10-25 

58 

  

80.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL EL “DÍA DEL PORTERO 

ESCOLAR”, CELEBRADO EL 7 DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 2206/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1194 

 

81.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA JORNADA DE PRESENTACIÓN DE 

LA NUEVA PLATAFORMA NACIONAL DEL TURISMO COOPERATIVO Y MU-

TUAL, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 7 DE NOVIEMBRE DE 2025, EN LA 

SEDE SOCIAL S.U.M. DE LA MUTUAL DEL PERSONAL DE S.A.M.E.E.P.  

PROYECTO 2207/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1195 

 

82.- DE LEY DE DIPUTADO SAMUEL VARGAS -DECLARA DE UTILIDAD 

PÚBLICA E INTERÉS AMBIENTAL, SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN 

UN PREDIO UBICADO EN BARRANQUERAS, FOLIO REAL MATRÍCULA 12-

2955-2039-1954.  

PROYECTO 2208/25 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL 

HÁBITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

83.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MAIDA GABRIELA WITH -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL, EL CONGRESO ANUAL “AVIVA 

EL FUEGO”, QUE SE LLEVARÁ A CABO LOS DÍAS 11 Y 12 DE OCTUBRE 

DEL CORRIENTE AÑO, A REALIZARSE EN “MAYP CASA DE DIOS Y PUER-

TA DEL CIELO”, DE BARRANQUERAS. 

PROYECTO 2209/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1196 

 

84.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, 

DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, 

DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ 

PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL 

-ACOMPAÑA LA DENUNCIA REALIZADA POR EL DR. GREGORIO DALBÓN 

CONTRA EL PRESIDENTE DE LA NACIÓN ARGENTINA.  

PROYECTO 2210/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

Sesión ordinaria 15, reunión 24, del 29-10-25 

59 

  

85.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, LEGISLATIVO, Y PROVINCIAL LA 5ª 

FERIA INTERNACIONAL DE ARTE “A.362”, QUE SE REALIZARÁ LOS 

DÍAS 10, 11 Y 12 DE OCTUBRE DE 2025, EN EL “CLUB SOCIAL”, DE 

RESISTENCIA.  

PROYECTO 2211/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1349 - ARCHIVO 

 

86.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

CARMEN NOEMÍ DELGADO -DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATI-

VO Y PROVINCIAL LA INAUGURACIÓN DE LA OBRA “MULTIPLICIDAD”, 

DEL ARTISTA CHILENO ALEJANDRO MARDONES GUILLEN, QUE SERÁ EM-

PLAZADA EL 10 DE OCTUBRE, EN LA RAMBLA DE ESCULTURAS “ARQ. 

PRADIAL GUTIÉRREZ”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2212/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1350 - ARCHIVO  

 

87.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO -PROPICIA 

LA IMPLEMENTACIÓN DE UNA CAMPAÑA DE CONCIENTIZACIÓN SOBRE EL 

USO DE DISPOSITIVOS ELECTRÓNICOS: CELULARES, TABLET Y OTROS 

DISPOSITIVOS ELECTRÓNICOS EN NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES, DI-

RIGIDA A TODA LA COMUNIDAD EDUCATIVA Y A LA POBLACIÓN EN GE-

NERAL.  

PROYECTO 2213/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

88.- DE LEY DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES BENÍTEZ, 

DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO ANALÍA INÉS 

FLORES, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO RODRIGO HERNÁN 

OCAMPO, DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA, DIPUTADO SANTIAGO AGUS-

TÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO RO-

DOLFO SCHWARTZ, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXIME A LOS CLUBES 

DEPORTIVOS, INSTITUCIONES RELIGIOSAS Y ORGANIZACIONES DE LA 

SOCIEDAD CIVIL DEL PAGO DE TODO ARANCEL, TASA ADMINISTRATIVA 

O COSTO DERIVADO DE LA PRESENTACIÓN DE MEMORIAS, BALANCES Y 
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DOCUMENTACIÓN CONTABLE EXIGIDA POR LA NORMATIVA PROVINCIAL 

VIGENTE.  

PROYECTO 2214/25 - TURISMO Y DEPORTES - HACIENDA Y PRESUPUES-

TO 

 

89.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULEMA ALICIA WANNESSON -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL LA CON-

CESIÓN DEL PREMIO NOBEL DE LA PAZ 2025 A MARÍA CORINA MACHA-

DO.  

PROYECTO 2215/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

 

90.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULEMA ALICIA WANNESSON -

DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA 

MUESTRA ARTÍSTICA TITULADA “ENTRE LA SOMBRA Y EL ABRAZO”, 

REALIZADA POR LA ARQUITECTA SANDRA PALARICH Y EL PROFESOR JU-

LIO ZALAZAR.  

PROYECTO 2216/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  

 

91.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL EL CON-

GRESO “SOMOS LA VOZ”, A REALIZARSE LOS DÍAS 14 Y 15 DE NO-

VIEMBRE DE 2025, EN LA IGLESIA “PORTAL DEL CIELO”, DE RESIS-

TENCIA.  

PROYECTO 2217/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 117, PROYECTO 2243/25 

- RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

 

92.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO DE 

POSGRADO “LECTO-COMPRENSIÓN DE TEXTOS CIENTÍFICOS Y ACADÉMI-

COS EN PORTUGUÉS”, QUE SE LLEVARÁ A CABO DURANTE LOS MESES DE 

OCTUBRE Y NOVIEMBRE DE 2025, EN LA FACULTAD DE HUMANIDADES DE 

LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 2218/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1197 
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93.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO DE 

POSGRADO “INTRODUCCIÓN A LOS SISTEMAS DE INFORMACIÓN GEOGRÁ-

FICA, MODALIDAD HÍBRIDA”, QUE SE LLEVARÁ A CABO DEL 10 AL 15 

DE NOVIEMBRE DE 2025, EN LA FACULTAD DE HUMANIDADES, UNIVER-

SIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 2219/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 185, PROYECTO 2311/25 

- RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1198 

 

94.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PRESEN-

TACIÓN DEL LIBRO “EL BOLETÍN DE `EL FOGÓN DE LOS ARRIEROS´. 

ARTE, CULTURA Y POLÍTICA”, EDICIÓN CONJUNTA ENTRE EL I.I.GHI. 

– CO.N.I.CE.T./U.N.N.E. Y “CONTEXTO”, QUE SE LLEVÓ A CABO EL 

3 DE OCTUBRE PASADO, EN EL DOMO DEL CENTENARIO, DE RESISTEN-

CIA.  

PROYECTO 2220/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1199 

 

95.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL I CICLO 

DE CHARLAS “LA LITERATURA FRANCESA EN FOCO”, QUE SE LLEVARÁ A 

CABO EL 24 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2221/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 186, PROYECTO 2312/25 

- RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1200 

 

96.- DE LEY DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES BENÍTEZ, 

DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, 

DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ 

PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS -MODIFICA E INCORPORA 

ARTÍCULOS A LA LEY 1353-E, FOMENTO DE LA ACTIVIDAD PRIVADA EN 

ACTIVIDADES CULTURALES DE LA ACTIVIDAD PROMOCIONAL.  

PROYECTO 2222/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - EDUCACIÓN, CULTU-

RA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  
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97.- DE LEY DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES BENÍTEZ, 

DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, 

DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA 

QUIRÓS -CREA EL PROGRAMA DE CONVIVENCIA DIGITAL Y USO RESPON-

SABLE DE CELULARES E INTELIGENCIA ARTIFICIAL EN LAS INSTITU-

CIONES EDUCATIVAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2223/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

98.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SEBASTIÁN LEONARDO LAZZARINI -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL CONGRESO DE PASTORES ORGA-

NIZADO POR LA FEDERACIÓN ARGENTINA DE PASTORES EVANGÉLICOS, A 

REALIZARSE EL 17 DE OCTUBRE DE 2025, EN LA IGLESIA “CASA DE 

DIOS”, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 2224/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1201 

 

99.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -EXPRESA 

RECHAZO Y PREOCUPACIÓN POR LA ACTIVIDAD ORGANIZADA POR LA 

DIPUTADA NACIONAL MARÍA INÉS QUIROZ, TITULADA “¿QUÉ CONTIENEN 

REALMENTE LAS VACUNAS?”, A REALIZARSE EL 20 DE OCTUBRE DE 

2025, EN EL AUDITORIO DEL ANEXO “A” DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

DE LA NACIÓN.  

PROYECTO 2225/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

100.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

WORKSHOP “NEOLIBERALISMO Y GUERRA. APROXIMACIONES DESDE LA 

FILOSOFÍA POLÍTICA EN EL CONTEXTO LATINOAMERICANO”, QUE SE 

LLEVÓ A CABO EL 3 Y 10 DE OCTUBRE DE 2025, EN LA FACULTAD DE 

HUMANIDADES DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 2226/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1202 

 

101.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LOS CONCEPTOS VERTIDOS POR 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

Sesión ordinaria 15, reunión 24, del 29-10-25 

63 

  

PAOLA ZAVALA, EN EL MARCO DE UNA ENTREVISTA SOBRE ACOSO ESCO-

LAR.  

PROYECTO 2227/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  

 

102.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA REALIZACIÓN DEL SEXTO ENCUENTRO 

DEL SEMINARIO “DESIGUALDADES EN CLAVE LATINOAMERICANA” – 2ª 

EDICIÓN, TITULADO “FUTUROS POSIBLES: ESTRATEGIAS FEMINISTAS 

ANTE LOS EMBATES ANTIDERECHOS EN LA REGIÓN”, A DESARROLLARSE 

EL 28 DE OCTUBRE DE 2025, VÍA “ZOOM” Y A TRAVÉS DEL CANAL 

“YOUTUBE”, DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE JOSÉ C. PAZ.  

PROYECTO 2228/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  

 

103.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LOS CONCEPTOS VERTIDOS POR 

PARTE DE MICAELA GIUBILATOM EN EL MARCO DE UNA ENTREVISTA RA-

DIAL.  

PROYECTO 2229/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

104.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -EXPRESA BENEPLÁCITO ANTE LA IMPLEMENTACIÓN DEL PRO-

YECTO DE EXTENSIÓN “DULCE MO.WI.QO.”, POR PARTE DE LA FACUL-

TAD DE MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 2230/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1203 

 

105.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CICLO 

“OCTUBRE POR LA IDENTIDAD: LECTURAS, DIVERSIDAD E INFANCIAS”, 

QUE SE LLEVA A CABO DEL 10 AL 24 DE OCTUBRE DE 2025, POR PAR-

TE DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL 

DEL NORDESTE.  

PROYECTO 2231/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  
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106.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA VII EXPO FRUTI-HORTÍCOLA 

Y EL II ENCUENTRO DE PRODUCCIÓN DE FRUTILLA, A DESARROLLARSE 

EL 18 DE OCTUBRE DE 2025, EN LA ESTACIÓN EXPERIMENTAL AGROPE-

CUARIA I.N.T.A., DE COLONIA BENÍTEZ.  

PROYECTO 2232/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1204 

 

107.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -EXPRESA RECONOCIMIENTO Y BENEPLÁCITO POR LA TRAYEC-

TORIA PASTORAL, SOCIAL Y COMUNITARIA DEL PASTOR ALEJANDRO 

JUSZCZUK, DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2233/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1205 

 

108.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CONVENCIÓN NACIO-

NAL “COSECHA AHORA”, QUE SE REALIZARÁ LOS DÍAS 6 AL 8 DE NO-

VIEMBRE DE 2025, EN LA PROVINCIA DE SANTIAGO DEL ESTERO.  

PROYECTO 2234/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1206 

 

109.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PARTICIPACIÓN DE LA DELE-

GACIÓN CHAQUEÑA EN LA XXXVI CONFERENCIA INTERAMERICANA DE 

CONTABILIDAD, QUE SE REALIZARÁ EN ASUNCIÓN, PARAGUAY, DEL 22 

AL 24 DE OCTUBRE DE 2025. 

PROYECTO 2235/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1412 - ARCHIVO 

 

110.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, 

DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, 

DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO, 

DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA 

QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO, EDUCATIVO Y SOCIAL EL PRIMER CONGRESO EDUCATIVO DE LA 

REGIÓN N.E.A. “NUEVA ESTATALIDAD: IMAGINAR Y TRANSFORMAR LA 
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EDUCACIÓN DESDE LA DIVERSIDAD, LOS DERECHOS Y LA COMPLEJI-

DAD”, A REALIZARSE EL 18 DE OCTUBRE DE 2025, EN LA FACULTAD 

DE ARQUITECTURA Y URBANISMO DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL 

NORDESTE, DE RESISTENCIA. 

PROYECTO 2236/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1394 - ARCHIVO 

 

111.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SAMUEL VARGAS -EXPRESA RECO-

NOCIMIENTO A LA TRAYECTORIA DEL LOCUTOR LEANDRO MATÍAS SOSA, 

QUIEN EL 15 DE OCTUBRE DE 2025 CELEBRA 25 AÑOS DE CARRERA EN 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN DE LA PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 2237/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1207 

 

112.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA REALIZACIÓN, EN LA CIUDAD DE CO-

RRIENTES, DEL PÓDCAST EN VIVO, “ENCENDIDAS”, POR LAS COMUNI-

CADORAS MARIANA CARBAJAL E INGRID BECK, EL 22 DE OCTUBRE DE 

2025. 

PROYECTO 2238/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1416 - ARCHIVO 

 

113.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA PESAR POR EL FALLECIMIENTO DE JUDIT NÉLIDA CASCO, 

ACONTECIDO EL 8 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2239/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1208 

 

114.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y CULTURAL EL CICLO “+ MÚSICA”, 

A REALIZARSE LOS DÍAS 16 Y 23 DE OCTUBRE, 13 Y 27 DE NOVIEM-

BRE, Y 19 DE DICIEMBRE DE 2025, EN LA CASA DE LAS CULTURAS, 

DE RESISTENCIA. 

PROYECTO 2240/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1209 
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115.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -RINDE HOME-

NAJE AL CORREDOR DE CARRERAS RUBÉN EXEQUIEL KLOSTER, ORIUNDO 

DE JUAN JOSÉ CASTELLI Y RESIDENTE DE EL SAUZALITO, EN RECONO-

CIMIENTO A SU DESTACADA TRAYECTORIA DEPORTIVA EN EL AUTOMOVI-

LISMO ZONAL CHAQUEÑO.  

PROYECTO 2241/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1210 

 

116.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE, PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN NOEMÍ 

DELGADO -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 16 

ANIVERSARIO DE LECHE HUMANA “DR. CARLOS POSSE”, QUE SE LLEVA-

RÁ A CABO EL 28 DE NOVIEMBRE DEL CORRIENTE AÑO, EN RESISTEN-

CIA. 

PROYECTO 2242/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1211 

 

117.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CON-

GRESO “SOMOS LA VOZ, UNGIDOS PARA LA TRANSFORMACIÓN”, QUE SE 

REALIZARÁ LOS DÍAS 14 Y 15 DE NOVIEMBRE DE 2025, EN RESISTEN-

CIA.  

PROYECTO 2243/25 - ACUMULADO AL PUNTO 91 DE PROYECTOS  

 

118.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -DECLARA DE 

INTERÉS DEPORTIVO Y LEGISLATIVO LA PARTICIPACIÓN DE LA CHA-

QUEÑA LARA MEYER, REPRESENTANTE DE LA ESCUELA DE TAEKWONDO 

“DO SHI JAK”, EN EL “WORLD CHAMPIONSHIP OPEN I.T.F.U. ARGEN-

TINA 2025”, EN LA CUAL OBTUVIERA LA MEDALLA DE ORO, REALIZADO 

DEL 9 AL 12 DE OCTUBRE DE 2025, EN LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUE-

NOS AIRES.  

PROYECTO 2244/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1212 

 

119.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 15 ANIVERSARIO 
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DE LA MUERTE DEL EXPRESIDENTE NÉSTOR C. KIRCHNER, OCURRIDO EL 

27 DE OCTUBRE DE 2010.  

PROYECTO 2245/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 1413/25 

 

120.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

EXPRESA BENEPLÁCITO LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EN EL MARCO DEL 

“MES DE LA FAMILIA”, CON EL PROPÓSITO DE CREAR CONCIENCIA 

ACERCA DE PERSONAS DIAGNOSTICADAS POR MIASTENIA GRAVE, DURAN-

TE TODO EL MES DE OCTUBRE.  

PROYECTO 2246/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1213 

 

121.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA RECO-

NOCIMIENTO A LOS INTEGRANTES DE LAS INSTITUCIONES “ARSAT” E 

“INVAP”, AL CUMPLIRSE EL 16 DE OCTUBRE DE 2025, UN AÑO MÁS DE 

LA PUESTA EN SERVICIO DEL SATÉLITE “ARSAT 1”, EL QUE FUERA 

ENVIADO EN 2014, CON EL COHETE “ARIANE 5”, DE LA EMPRESA 

“ARIANE SPACE”.  

PROYECTO 2247/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1214 

 

122.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DE LA ESPI-

ROMETRÍA”, A CONMEMORARSE EL 14 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2248/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1215 

 

123.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA SANCIÓN DE LA DISPOSICIÓN N° 

60/2025, DE LA GERENCIA DEL INSTITUTO DE SEGURIDAD SOCIAL, 

SEGUROS Y PRÉSTAMOS, POR LA CUAL SE ESTABLECE UN TOPE A LAS 

PRESTACIONES BIOQUÍMICAS, ACTOS BIOQUÍMICOS Y DESCARTABLES.  

PROYECTO 2249/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  
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124.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL, CULTURAL Y TURÍS-

TICO LA SEGUNDA EDICIÓN DEL FESTIVAL PROVINCIAL DEL PASTELI-

TO, A REALIZARSE EL 18 DE OCTUBRE DE 2025, EN COLONIA ELISA.  

PROYECTO 2250/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1216 

 

125.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO 

JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ, DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO, 

DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL, HISTÓRICO Y SOCIAL 

LA PUBLICACIÓN DEL LIBRO “EL SILENCIO DE LA ESTATUA. HISTORIA 

DE 1947 A 1962”, DE ABEL ORTIGOZA.  

PROYECTO 2251/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  

 

126.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, ECONÓMICO, HISTÓRICO Y SOCIAL 

EL 80 ANIVERSARIO DE LA CÁMARA DE COMERCIO, INDUSTRIA Y PRO-

DUCCIÓN DE VILLA ÁNGELA Y PUEBLOS CIRCUNVECINOS.  

PROYECTO 2252/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1217 

 

127.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR EL “DÍA MUNDIAL DEL BASTÓN BLANCO”, QUE SE CONME-

MORA EL 15 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2253/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 897/25  

 

128.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

CONMEMORA EL “DÍA INTERNACIONAL DE LA NIÑA”, QUE SE CELEBRA 

CADA 11 DE OCTUBRE DESDE 2011 Y FUE ESTABLECIDO POR LA ASAM-

BLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS, MEDIANTE RESOLUCIÓN Nº 

66/170.  

PROYECTO 2254/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1218 
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129.- DE LEY DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES BENÍ-

TEZ, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO ANALÍA 

INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO RODRIGO 

HERNÁN OCAMPO, DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO 

SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA EN 

EMERGENCIA EL SISTEMA PROVINCIAL DE TRANSPORTE PÚBLICO AUTO-

MOTOR DE PASAJEROS DE MEDIA Y LARGA DISTANCIA.  

PROYECTO 2255/25 - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS - HACIENDA Y 

PRESUPUESTO 

 

130.- DE LEY DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES BENÍ-

TEZ, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO ANALÍA 

INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO RODRIGO 

HERNÁN OCAMPO, DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO 

SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA LA 

EMERGENCIA FORESTAL Y FORESTO-INDUSTRIAL EN LA PROVINCIA DEL 

CHACO, POR EL TÉRMINO DE CIENTO OCHENTA DÍAS.  

PROYECTO 2256/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - RECURSOS NATURA-

LES Y AMBIENTE  

 

131.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO PROVINCIAL EL ENCUENTRO NACIO-

NAL DE BIBLIOTECARIOS – A.CHA.BI., A REALIZARSE LOS DÍAS 7 Y 

8 DE NOVIEMBRE DE 2025, EN EL SALÓN AUDITORIO DE LA FACULTAD 

DE ARQUITECTURA Y URBANISMO DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL 

NORDESTE, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2257/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1219 

 

132.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS -

EXPRESA PREOCUPACIÓN INSTITUCIONAL ANTE LA DISPOSICIÓN Nº 

60/25, DE LA GERENCIA DE OBRA SOCIAL Y ALTA COMPLEJIDAD DEL 

IN.S.S.SE.P., QUE IMPONE UN TOPE DE PRÁCTICAS BIOQUÍMICAS A 

AFILIADOS.  

PROYECTO 2258/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  
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133.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REI-

SER -EXPRESA PREOCUPACIÓN Y REPUDIO POR EL ASESINATO DE UN 

GUACAMAYO ROJO, EN CONCEPCIÓN DEL YAGUARETÉ CORÁ, DE LA PRO-

VINCIA DE CORRIENTES.  

PROYECTO 2259/25 - RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE  

 

134.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS -

EXPRESA BENEPLÁCITO Y ACOMPAÑAMIENTO INSTITUCIONAL AL PROYEC-

TO EDUCATIVO INTERINSTITUCIONAL DENOMINADO “FESTIVAL FOLCLÓ-

RICO – ACTO DEL DÍA DE LA TRADICIÓN CON FESTIVAL FOLCLÓRICO 

DE LA INTEGRACIÓN”, ORGANIZADO POR LA ESCUELA DE EDUCACIÓN 

SECUNDARIA Nº 66 “PROFESOR ROBERTO ALBERTO MÜLLER”, A REALI-

ZARSE EL 7 DE NOVIEMBRE DE 2025, EN SU SEDE DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2260/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1220 

 

135.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REI-

SER -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL 25 

ANIVERSARIO DE LA UNIDAD EDUCATIVA DE GESTIÓN PRIVADA Nº 66, 

ESCUELA DE LA FAMILIA AGRÍCOLA, DE PRESIDENCIA DE LA PLAZA.  

PROYECTO 2261/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 1043/25  

 

136.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

SOLICITA INFORME AL INSTITUTO DE SEGURIDAD SOCIAL, SEGUROS Y 

PRÉSTAMOS, EN RELACIÓN A LAS PRÁCTICAS BIOQUÍMICAS DE LOS 

AFILIADOS A LA OBRA SOCIAL.  

PROYECTO 2262/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

137.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN OMAR 

GUILLÓN, DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SIL-

VIA MARIELA QUIRÓS -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL 

Y PROVINCIAL A LA REALIZACIÓN DE LA “25 SEMANA DEL TÍTERE IN-

TERNACIONAL”, A CELEBRARSE EN LA PROVINCIA DEL CHACO, DEL 15 

AL 17 DE OCTUBRE DE 2025.  
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PROYECTO 2263/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1406 - ARCHIVO  

 

138.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPU-

TADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO, 

DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM, DIPUTADO MAIDA GABRIELA WITH -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA DESIGNACIÓN CON EL NOMBRE 

“CANCHA `LUCAS PERESON´”, AL PLAYÓN DEPORTIVO DE LA CASA DE 

ESTUDIOS DE LA FACULTAD REGIONAL RESISTENCIA – U.T.N., EN AC-

TO REALIZADO EL 19 DE SEPTIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 2264/25 – TRAER DE COMISIÓN EL EXPEDIENTE 161/25 - 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1221 

 

139.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y SOCIAL EL LIBRO “EL ÚLTIMO PERÓN. DE 

LA ARGENTINA AL MUNDO”, DEL ESCRITOR JAVIER GARÍN, EDITADO 

POR “EDICIONES CICCUS”, POR SU APORTE A LA REFLEXIÓN HISTÓRI-

CA, POLÍTICA Y SOCIAL SOBRE LA FIGURA Y EL LEGADO DEL GENERAL 

JUAN DOMINGO PERÓN Y SU PROYECCIÓN EN LA HISTORIA ARGENTINA Y 

LATINOAMERICANA. 

PROYECTO 2265/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  

 

140.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CAM-

PEONATO FEDERAL DE SALTOS HÍPICOS 2025, REALIZADO DEL 9 AL 12 

DE OCTUBRE EN CAMPO DE MAYO, PROVINCIA DE BUENOS AIRES, POR 

SU RELEVANCIA DEPORTIVA, CULTURAL Y SOCIAL EN EL ÁMBITO NA-

CIONAL. 

PROYECTO 2266/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1222 

 

141.- DE LEY DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANA-

LÍA INÉS FLORES, DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ, DIPUTADO 

SILVIA MARIELA QUIRÓS -INSTITUYE EL 13 DE MAYO DE CADA AÑO 
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COMO EL “DÍA PROVINCIAL DE LA ESCRITORA CHAQUEÑA”, EN HOMENA-

JE A CECILIA SOLÁ, POR SU DESTACADA TRAYECTORIA LITERARIA Y 

SU COMPROMISO SOSTENIDO CON LA DEFENSA DE LOS DERECHOS DE LAS 

MUJERES Y DISIDENCIAS.  

PROYECTO 2267/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  

 

142.- DE LEY DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -MODIFICA LOS 

ARTÍCULOS 33 Y 66 DE LA LEY 913-B, LEY ORGÁNICA DEL MINISTE-

RIO PÚBLICO.  

PROYECTO 2268/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

143.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPU-

TADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES BENÍTEZ, DIPUTADO MARÍA PÍA 

CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO 

ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ, DIPU-

TADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK, DIPUTADO 

SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA REPUDIO A LA REPRESIÓN POLI-

CIAL A INTEGRANTES DE LA COMUNIDAD Q`OM DE VILLA RÍO BERMEJI-

TO, DURANTE UNA MANIFESTACIÓN PACÍFICA.  

PROYECTO 2269/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

144.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA PREOCUPACIÓN POR LA DISPOSI-

CIÓN 60/2025, DE LA GERENCIA DE OBRA SOCIAL Y ALTA COMPLEJI-

DAD DEL INSTITUTO DE SEGURIDAD SOCIAL, SEGUROS Y PRÉSTAMOS, 

QUE LIMITA EL ACCESO A PRESTACIONES BIOQUÍMICAS DE AFILIADAS 

Y AFILIADOS A LA OBRA SOCIAL PROVINCIAL.  

PROYECTO 2270/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

145.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE, DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -EXPRESA PREOCUPA-

CIÓN Y REPUDIO A LA REPRESIÓN POLICIAL EJERCIDA POR FUNCIONA-
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RIOS DE LA COMISARÍA DE VILLA RÍO BERMEJITO CONTRA PERSONAS 

DE LOS PUEBLOS ORIGINARIOS DE LA ZONA.  

PROYECTO 2271/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

146.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN -

EXPRESA RECONOCIMIENTO LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y EDUCATIVO 

POR EL 70 ANIVERSARIO DE LA BIBLIOTECA “PROFESOR LEOPOLDO HE-

RRERA”, A REALIZARSE EL 20 DE NOVIEMBRE DE 2025, EN SU SEDE 

DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2272/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1223 

 

147.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 172 “DORILA LABAT”, A CELE-

BRARSE EL 21 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2273/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1224 

 

148.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 190 “LA INDIA”, A CELEBRARSE 

EL 24 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2274/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1225 

 

149.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DEL JARDÍN DE INFANTES Nº 95 “HANS CHISTIAN 

ANDERSEN”, A CELEBRARSE EL 20 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2275/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1226 

 

150.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA NACIONAL DE LA EDU-

CACIÓN FÍSICA”, A CELEBRARSE EL 30 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2276/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  
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APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1227 

 

151.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DEL DISEÑADOR GRÁFI-

CO”, A CELEBRARSE EL 24 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2277/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1228 

 

152.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN CARLOS AYALA, DIPUTADO 

PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES BENÍTEZ, DIPUTADO MARÍA PÍA 

CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO 

ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO RO-

DRIGO HERNÁN OCAMPO, DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA, DIPUTADO 

SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO RODOLFO SCHWARTZ, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -CONVOCA 

AL SEÑOR MINISTRO DE SEGURIDAD DE LA PROVINCIA A LA SESIÓN 

ESPECIAL DEL 5 DE NOVIEMBRE DE 2025, CON EL OBJETO DE BRINDAR 

EXPLICACIONES E INFORME DETALLADO RESPECTO DEL OPERATIVO PO-

LICIAL LLEVADO A CABO EN VILLA RÍO BERMEJITO, EL 14/10/2025.  

PROYECTO 2278/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

153.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO TERESA 

MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN 

OMAR GUILLÓN, DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO, DIPUTADO ELBA 

GRICELDA OJEDA, DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPU-

TADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO RODOLFO SCHWARTZ, DIPU-

TADO NICOLÁS SLIMEL -CONVOCA A LA SUBSECRETARIA DE GÉNERO AL 

RECINTO LEGISLATIVO “ESCRIBANO DEOLINDO FELIPE BITTEL”, CON 

EL FIN DE BRINDAR INFORME DE GESTIÓN.  

PROYECTO 2279/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

154.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DE LA MENO-

PAUSIA”, A CONMEMORARSE EL 18 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2280/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  
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155.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO Y RECONOCE A LA ACADEMIA “CHAKU”, QUE OBTUVO EL PRI-

MER PUESTO EN EL TORNEO REGIONAL “VIKINGS KICKBOXING”, CONSA-

GRÁNDOSE COMO MEJOR ACADEMIA DE LA REGIÓN EN EL EVENTO REALI-

ZADO EN EL CLUB “PINGÜINOS”, DE CORRIENTES, EL 11 DE OCTUBRE 

DE 2025.  

PROYECTO 2281/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1229 

 

156.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PARTICIPACIÓN DEL SELEC-

CIONADO DE HANDBALL CHAQUEÑO, EN EL TORNEO ARGENTINO DE SE-

LECCIONES MENORES “PROFESOR ALFREDO MIRI”, A LLEVARSE A CABO 

EN SAN CARLOS DE BARILOCHE, DEL 10 AL 15 DE NOVIEMBRE DE 

2025.  

PROYECTO 2282/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1230 

 

157.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPU-

TADO LAURA FAVIANA BISONNI, DIPUTADO ERNESTO MIGUEL BLASCO, 

DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REISER, PRESIDENTE DE LA CÁ-

MARA DE DIPUTADOS CARMEN NOEMÍ DELGADO, DIPUTADO IVÁN NICOLÁS 

GYOKER, DIPUTADO SEBASTIÁN LEONARDO LAZZARINI, DIPUTADO RO-

DRIGO PATRICIO PAVÓN, DIPUTADO CARIM ANTONIO PECHE, DIPUTADO 

FRANCISCO ROMERO CASTELÁN, DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM, 

DIPUTADO SAMUEL VARGAS, DIPUTADO ZULEMA ALICIA WANNESSON, 

DIPUTADO MAIDA GABRIELA WITH -EXPRESA REPUDIO A LOS HECHOS DE 

VIOLENCIA POLÍTICA Y AGRESIÓN DENUNCIADOS EN GENERAL JOSÉ DE 

SAN MARTÍN, PROTAGONIZADOS POR EL DIPUTADO NACIONAL ALDO 

ADOLFO LEIVA. 

PROYECTO 2283/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

158.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPU-

TADO LAURA FAVIANA BISONNI, DIPUTADO ZULEMA ALICIA WANNESSON 

-EXPRESA RECHAZO A LOS ACTOS DE VIOLENCIA, MALTRATO E INTIMI-



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

Sesión ordinaria 15, reunión 24, del 29-10-25 

76 

  

DACIÓN EJERCIDOS POR EL DIPUTADO NACIONAL ALDO LEIVA HACIA EL 

CAMARÓGRAFO DEL MEDIO “SOMOS UNO”, GERARDO GALARZA. 

PROYECTO 2284/25 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

159.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MAIDA GABRIELA WITH -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA OBRA “UNA 

HISTORIA DE COLORES”, ESPECTÁCULO DE ESTUDIO “BALLARE... CON 

LOS PIES EN EL AIRE”, EL 24 DE OCTUBRE DE 2025, EN EL CENTRO 

CULTURAL “GUIDO MIRANDA”, DE RESISTENCIA. 

PROYECTO 2285/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

1410 - ARCHIVO  

 

160.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

REPUDIA LAS EXPRESIONES VERTIDAS POR KARINA CELIA VÁZQUEZ, DE 

NOMBRE ARTÍSTICO KAREN REICHARDT, CANDIDATA A DIPUTADA NACIO-

NAL POR LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, PERTENECIENTE AL ESPA-

CIO POLÍTICO LA LIBERTAD AVANZA –L.L.A.-. 

PROYECTO 2286/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

161.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

EXPRESA PREOCUPACIÓN POR LOS INCENDIOS FORESTALES QUE ESTÁN 

OCURRIENDO EN DISTINTAS PROVINCIAS DEL PAÍS, ESPECIALMENTE EN 

CÓRDOBA, CORRIENTES Y SALTA, LOS CUALES GENERAN GRAVES CONSE-

CUENCIAS AMBIENTALES, SOCIALES Y ECONÓMICAS PARA AMPLIOS SEC-

TORES DEL TERRITORIO NACIONAL. 

PROYECTO 2287/25 - RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE  

 

162.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL FALLO DICTADO POR LA CÁMARA CIVIL 

Y COMERCIAL -VOCALÍA 4- DE LA PROVINCIA DE SALTA, EN EL DENO-

MINADO CASO “CAFRUNE”, MEDIANTE EL CUAL SE RECONOCE A LOS 

ANIMALES COMO SUJETOS DE DERECHO, MARCANDO UN ANTECEDENTE JU-

DICIAL SIN PRECEDENTES EN EL PAÍS.  

PROYECTO 2288/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  
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163.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

FELICITA A LAS LICENCIADAS EN CIENCIAS DE LA COMUNICACIÓN, 

EMILIA LÓPEZ ORCE Y EMILIA MUÑOZ LUGLI, POR EL PREMIO OBTENI-

DO EN EL XXVII CONGRESO DE LA RED DE CARRERAS DE COMUNICACIÓN 

SOCIAL Y PERIODISMO, EN LA CATEGORÍA “MEJOR PRODUCCIÓN”, POR 

SU TRABAJO DE TESIS TITULADO “VISIBLES INVISIBLES: CASO AYE-

LÉN GÓMEZ”.  

PROYECTO 2289/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1231 

 

164.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y EDUCATIVO EL CI-

CLO “LECTURAS, DIVERSIDAD E INFANCIAS”, ORGANIZADO POR LA FA-

CULTAD DE HUMANIDADES DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDES-

TE, QUE SE REALIZA DEL 10 AL 24 DE OCTUBRE DE 2025, EN MODA-

LIDAD VIRTUAL.  

PROYECTO 2290/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA  

 

165.- DE LEY DE DIPUTADO JUAN CARLOS AYALA -CREA EL MUNICIPIO 

DE TERCERA CATEGORÍA DENOMINADO “SELVAS DE RÍO DE ORO”, EN EL 

DEPARTAMENTO DE GENERAL JOSÉ SAN MARTÍN.  

PROYECTO 2291/25 - ASUNTOS MUNICIPALES - ASUNTOS CONSTITUCIO-

NALES  

 

166.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “IV 

CONGRESO IBEROAMERICANO DE HISTORIA, GENEALOGÍA Y CULTURA”, 

QUE SE REALIZARÁ DESDE EL 22 AL 25 DE OCTUBRE DE 2025, EN EL 

SALÓN “AZUL” DE LA FACULTAD DE DERECHO Y CIENCIAS SOCIALES Y 

POLÍTICAS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE, DE LA CIU-

DAD DE CORRIENTES.  

PROYECTO 2292/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

1417 - ARCHIVO  
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167.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL Y LEGISLATIVO EL PROGRAMA ANUAL DE 

IDIOMA GUARANÍ, AVAÑE'Ë, DESARROLLADO POR EL PROFESOR FERNÁN-

DEZ, FÉLIX ELADIO, QUE SE DICTA EN EL CENTRO CULTURAL “ÑA-

CHEC”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2293/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

1423 - ARCHIVO  

 

168.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS CULTURAL, PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL TALLER DE GENEA-

LOGÍA: “EN BUSCA DE MIS ANTEPASADOS”, QUE SE REALIZARÁ EL 27 

DE OCTUBRE DE 2025, EN EL INSTITUTO “DANTE ALIGHIERI”, DE RE-

SISTENCIA.  

PROYECTO 2294/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 

1424 - ARCHIVO  

 

169.- DE LEY DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPUTADO EL-

BA GRICELDA OJEDA, DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN, DIPU-

TADO SAMUEL VARGAS -DEROGA EL ENCISO B) DEL APARTADO C, “ES-

PACIOS PARA REGULARIZAR TRANSFERENCIA”, DEL ANEXO I A LA LEY 

3171-A, MATRÍCULA: FOLIO REAL Nº 63.668.  

PROYECTO 2295/25 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

170.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y DEPORTIVO EL LOGRO ALCANZADO POR RUBÉN 

EXEQUIEL KLOSTER, ORIUNDO DE JUAN JOSÉ CASTELLI Y RESIDENTE 

EN EL SAUZALITO, QUIEN SE CONSAGRÓ CAMPEÓN DEL AUTOMOVILISMO 

ZONAL CLASE “1” DEL CHACO - 2025, COMPETENCIA REALIZADA EN 

CHARATA.  

PROYECTO 2296/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1232 

 

171.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SEBASTIÁN LEONARDO LAZZARINI 

-DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA BIENAL DE 

CIENCIA Y TECNOLOGÍA “BITCHACO 2025”, ORGANIZADA POR LA FUN-
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DACIÓN “VUELA ALTO”, A REALIZARSE LOS DÍAS 14 AL 16 DE NO-

VIEMBRE DE 2025, EN EL DOMO DEL CENTENARIO, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2297/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1233 

 

172.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN -

EXPRESA BENEPLÁCITO Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTU-

RAL Y PROVINCIAL LA JORNADA DENOMINADA “ESTÁNDARES DEL DERE-

CHO INTERNACIONAL”, A REALIZARSE EL 20 DE NOVIEMBRE DE 2025, 

EN EL AULA MAGNA DEL EDIFICIO HISTÓRICO DE LA FACULTAD DE DE-

RECHO DE LA U.N.N.E., CORRIENTES.  

PROYECTO 2298/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1234 

 

173.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO IVÁN NICOLÁS GYOKER -DECLARA 

DE INTERÉS PROVINCIAL LA EDICIÓN 32 DE LA “FIESTA NACIONAL 

DEL ALGODÓN”, QUE SE DESARROLLARÁ LOS DÍAS 7, 8 Y 9 DE NO-

VIEMBRE DE 2025, EN EL PREDIO DEL CENTRO CÍVICO Y CULTURAL DE 

PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 2299/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 1040/25 

 

174.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 52 “LILIA R.M. DE HERRERO”, A 

CELEBRARSE EL 24 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2300/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1235 

 

175.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 467, A CELEBRARSE EL 24 DE 

OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2301/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1236 
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176.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 374 “ENRIQUE LINCH ARRIBÁLZA-

GA”, A CELEBRARSE EL 31 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2302/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1237 

 

177.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN -

EXPRESA BENEPLÁCITO Y DECLARA DE INTERÉS EDUCATIVO, LEGISLA-

TIVO Y PROVINCIAL LA CAMINATA QUE SE REALIZARÁ POR EL “JUBI-

LEO DEL MUNDO DE LA EDUCACIÓN”, EL 30 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2303/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1238 

 

178.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -DESTACA LA PARTICIPACIÓN DE LOS ESTUDIANTES DE LA 

E.E.T. Nº 33 “DIRECTOR CARLOS SILVA”, EN LAS OLIMPÍADAS NA-

CIONALES DE INNOVACIÓN, INFORMÁTICA, ELECTRÓNICA Y TECNOLOGÍA 

APLICADA 2025, LLEVADAS A CABO EN LA UNIVERSIDAD BLAS PASCAL, 

DE LA CIUDAD DE CÓRDOBA, DEL 14 AL 17 DE OCTUBRE DEL CORRIEN-

TE AÑO.  

PROYECTO 2304/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 1418/25  

 

179.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA -EXPRESA 

RECONOCIMIENTO A LA DEPORTISTA CORREU, VICTORIA FEDRA, POR SU 

TRAYECTORIA COMPETITIVA EN EL KICKBOXING.  

PROYECTO 2305/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1239 

 

180.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA -EXPRESA 

RECONOCIMIENTO AL DEPORTISTA OSCAR BERNARDI, POR SU TRAYECTO-

RIA COMPETITIVA EN EL KICKBOXING.  

PROYECTO 2306/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1240 
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181.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 2º DARÍO AUGUSTO BACI-

LEFF IVANOFF -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA 

CHARLA “EL CUIDADO COMPASIVO, UNA MIRADA INTEGRAL A LOS CUI-

DADOS PALIATIVOS”, QUE SE REALIZARÁ EL 24 DE OCTUBRE DE 2025, 

EN EL SALÓN DE CONFERENCIAS DEL CÍRCULO MÉDICO, DE RESISTEN-

CIA.  

PROYECTO 2307/25 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

1425 - ARCHIVO  

 

182.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 29 ANIVERSARIO DEL MUSEO 

HISTÓRICO REGIONAL DE LA ISLA DEL CERRITO, CELEBRADO EL 8 DE 

OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2308/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1241 

 

183.- DE LEY DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES BENÍ-

TEZ, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO ANALÍA 

INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO SILVIA MA-

RIELA QUIRÓS, DIPUTADO RODOLFO SCHWARTZ, DIPUTADO NICOLÁS 

SLIMEL -DECLARA LA EMERGENCIA SALARIAL EN EL ÁMBITO DE LA AD-

MINISTRACIÓN PÚBLICA DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2309/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

184.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN 

NOEMÍ DELGADO -MODIFICA ARTÍCULOS DE LA LEY 3174-C, VOLUNTA-

RIADO SOCIAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2310/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD 

 

185.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO DE POSGRADO INTRO-

DUCCIÓN A LOS SISTEMAS DE INFORMACIÓN GEOGRÁFICA, QUE SE LLE-

VARÁ A CABO DEL 10 AL 15 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 2311/25 - ACUMULADO AL PUNTO 93 DE PROYECTOS  
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186.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL I CICLO DE CHARLAS “LA 

LITERATURA FRANCESA EN FOCO”, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 24 DE 

OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2312/25 - ACUMULADO AL PUNTO 95 DE PROYECTOS 

 

187.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL LA TERCERA EDICIÓN 

DE LA “EXPO UNNE”, QUE REALIZARÁ LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL 

NORDESTE, EL 24 DE OCTUBRE DE 2025, EN EL CAMPUS UNIVERSITA-

RIO DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 2313/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1242 

 

188.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REI-

SER -RECONOCE EL TRABAJO Y FELICITA AL SR. NOÉ KOHN, QUIEN 

LUEGO DE PRESIDIR DURANTE TREINTA AÑOS FEDERACIÓN DE ASOCIA-

CIONES DE PRODUCTORES E INDUSTRIALES FORESTALES DEL CHACO, SE 

DESPIDE DE LA CONDUCCIÓN DEL MISMO.  

PROYECTO 2314/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1243 

 

189.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA RECHAZO A LA PRIVATIZACIÓN PARCIAL DE “NUCLEOELÉCTRI-

CA ARGENTINA S.A”, OPERADORA DE LAS CENTRALES NUCLEARES DE 

EMBALSE –CÓRDOBA-, “ATUCHA I” Y “ATUCHA II” -BUENOS AIRES-.  

PROYECTO 2315/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES  

 

190.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, 

DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, 

DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO, 

DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA 

QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA PREOCUPACIÓN Y REPU-

DIO POR LOS FEMICIDIOS PERPETRADOS EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 2316/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  
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191.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA -

RECONOCE LA VIDA, EL COMPROMISO Y EL LEGADO DE MYRIAM GORBAN, 

PIONERA DE LA SOBERANÍA ALIMENTARIA EN LA ARGENTINA, QUE FA-

LLECIÓ EL 22 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2317/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1244 

 

192.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DEL EMPLEADO BANCA-

RIO”, A CELEBRARSE EL 6 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 2318/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLU-

CIÓN 503/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1245 

 

193.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, 

DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, 

DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUI-

LLÓN, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL 

-EXPRESA EL RECONOCIMIENTO Y ACOMPAÑAMIENTO AL PROYECTO NA-

CIONAL DE LEY S-1883/2024, QUE PROPONE LA REFORMA DEL ESTATU-

TO SOCIAL DE LA EMPRESA ARGENTINA DE SOLUCIONES SATELITALES.  

PROYECTO 2319/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES  

 

194.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA NACIONAL DEL DONANTE 

VOLUNTARIO DE SANGRE”, QUE SE CELEBRA EL 9 DE NOVIEMBRE.  

PROYECTO 2320/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 814/25  

 

195.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL EL “DÍA DE LA TRA-

DICIÓN”, A CELEBRARSE EL 10 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 2321/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLU-

CIÓN 499/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1246 
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196.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA NACIONAL DE LA AVIA-

CIÓN CIVIL”, A CELEBRARSE EL 5 DE NOVIEMBRE, EN HOMENAJE AL 

NACIMIENTO DE AARÓN FÉLIX MARTÍN DE ANCHORENA. 

PROYECTO 2322/25 - ACUMULADO AL PUNTO 32 DE DESPACHOS 

 

197.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA SU PREOCUPACIÓN POR LA DECI-

SIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL DE SUSPENDER LA EJECUCIÓN DE LA 

LEY N° 27.795, DE FINANCIAMIENTO UNIVERSITARIO Y LEY N° 

27.796, DE EMERGENCIA PEDIÁTRICA. 

PROYECTO 2323/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

198.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN 

NOEMÍ DELGADO -CREA EL PROGRAMA DE ACTUACIÓN ESCOLAR PARA LA 

ATENCIÓN DEL ALUMNO CON DIAGNÓSTICO DE DIABETES, EN LOS ESTA-

BLECIMIENTOS EDUCATIVOS EN TODOS SUS NIVELES, INICIAL, PRIMA-

RIO Y SECUNDARIO, SEAN PÚBLICOS Y/O PRIVADOS. 

PROYECTO 2324/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATI-

VA - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

199.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA PRESENTACIÓN DE LA GUÍA METODOLÓ-

GICA PARA EL ABORDAJE DE LAS MASCULINIDADES Y PREVENCIÓN DE 

LA VIOLENCIA DE GÉNERO, ELABORADA POR EL EQUIPO DEL PROGRAMA 

DE INTERVENCIÓN A HOMBRES.  

PROYECTO 2325/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

200.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DE 

LA SOBERANÍA NACIONAL”, EL 20 DE NOVIEMBRE DEL PRESENTE AÑO.  

PROYECTO 2326/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLU-

CIÓN 497/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1247 
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201.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA ACOMPAÑAMIENTO AL COMUNICADO EMITIDO POR EL COMITÉ 

PARA LA PREVENCIÓN DE LA TORTURA DE LA PROVINCIA DEL CHACO, 

SOBRE LA ADOPCIÓN DE MEDIDAS ALTERNATIVAS A LA PRISIÓN, PARA 

MUJERES, MADRES CON NIÑOS Y NIÑAS PEQUEÑAS.  

PROYECTO 2327/25 - DERECHOS HUMANOS  

 

202.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA CAMPAÑA INFORMATIVA IMPULSADA POR 

EL MINISTERIO DE MUJERES Y DIVERSIDAD DE LA PROVINCIA DE BUE-

NOS AIRES SOBRE LA COMUNICACIÓN CON PERSPECTIVA DE GÉNERO, 

DIVERSIDAD Y DERECHOS HUMANOS.  

PROYECTO 2328/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

203.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL FALLO DE LA CÁMARA FEDERAL DE APE-

LACIONES DE RESISTENCIA, QUE CONFIRMÓ LA DESESTIMACIÓN DE HÁ-

BEAS CORPUS PRESENTADO POR UN RECLUSO DE LA UNIDAD PENITEN-

CIARIA N° 7, QUIEN SOLICITABA AUTORIZACIÓN PARA RECIBIR LA 

VISITA DE SUS NIETOS MENORES DE EDAD.  

PROYECTO 2329/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

204.- DE LEY DE DIPUTADO IVÁN NICOLÁS GYOKER, DIPUTADO SEBAS-

TIÁN LEONARDO LAZZARINI, DIPUTADO MAIDA GABRIELA WITH -

RATIFICA TRATADO DE INTEGRACIÓN REGIONAL SUSCRIPTO EL 16 DE 

OCTUBRE DE 2024, ENTRE LAS PROVINCIAS DE CHACO, CORRIENTES, 

ENTRE RÍOS, FORMOSA, MISIONES Y SANTA FE.  

PROYECTO 2330/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

205.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO -DECLARA 

DE UTILIDAD PÚBLICA E INTERÉS SOCIAL Y SUJETOS A EXPROPIACIÓN 

INMUEBLES UBICADOS EN EL DEPARTAMENTO LIBERTAD, DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO, INSCRIPCIÓN: FOLIO REAL MATRÍCULA N° 4.824 Y 

Nº 4.825.  
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PROYECTO 2331/25 – TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL 

HÁBITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES – PREFERENCIA 

DOS SESIONES 

 

206.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE A 

LA CONMEMORACIÓN POR EL “DÍA MUNDIAL DE LA ACROMEGALIA”, A 

CELEBRARSE EL 1º DE NOVIEMBRE DE 2025. 

PROYECTO 2332/25 – RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1248 

 

 

-PROYECTO DE LEY 2593/24 Y SU AGREGADO, 2606/24, POR EL QUE 

SE DECLARA PATRIMONIO HISTÓRICO Y CULTURAL DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO A “EL CHALET”, ANTIGUO CASCO DONDE FUNCIONARA LA 

ESTANCIA “LA ARGENTINA”, UBICADO EN EL PREDIO DE LA ESCUELA 

PROVINCIAL N° 46 -ACTUAL ESCUELA PRIMARIA N° 578-, EN EL PA-

RAJE PAMPA ARGENTINA, JURISDICCIÓN DE JUAN JOSÉ CASTELLI - 

PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 1460/24, POR EL QUE SE MODIFICA LEY 3939-A, 

DE EXIMICIÓN DE PAGO POR CONSUMOS DE ENERGÍA ELÉCTRICA Y AGUA 

POTABLE PARA TODAS LAS FILIALES DE LA ASOCIACIÓN DE LUCHA 

CONTRA EL CÁNCER -A.L.C.E.C.- - PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 3631/24, POR EL QUE SE CREA LA PLATAFORMA 

INTELIGENTE DE TURISMO DE AVENTURA Y AMBIENTALMENTE SUSTENTA-

BLE, EN LA PROVINCIA DEL CHACO - PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 3000/22, POR EL QUE SE CREA, EN EL ÁMBITO 

DEL MINISTERIO DE SEGURIDAD Y JUSTICIA U ORGANISMO QUE EN EL 

FUTURO LO REEMPLACE, EL REGISTRO DE OBSTRUCTORES DE VÍNCULOS 

FAMILIARES, EN EL MARCO DE LO ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 11 

DE LA CONSTITUCIÓN PROVINCIAL 1957-1994, EL QUE SE REGIRÁ DE 

CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO EN LA PRESENTE - PREFERENCIA DOS 

SESIONES 
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-PROYECTO DE LEY 2910/24, POR EL QUE SE CREAN ÁREAS DE CAPE-

LLANÍA Y ASISTENCIA ESPIRITUAL CRISTIANA GRATUITA Y VOLUNTA-

RIA PARA ORGANISMOS E INSTITUCIONES DE LA PROVINCIA DEL CHACO 

- PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 3946/24, POR EL QUE SE ESTABLECE EL 19 DE 

DICIEMBRE COMO EL “DÍA DEL HUMORISTA CHAQUEÑO” - PREFERENCIA 

DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 1854/24, DE SISTEMA DE RECUPERO DE GASTOS - 

PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-PUNTO 14 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 3347/22, POR EL QUE SE OPERATIVIZA EL PLAN 

PROVINCIAL DE RESPUESTA PARA LA ADAPTACIÓN Y MITIGACIÓN AL 

CAMBIO CLIMÁTICO, PREVISTO EN EL ARTÍCULO 3° DE LA LEY 3599-

R, EN CONCORDANCIA CON LA LEY NACIONAL Nº 27.520, Y LOS TRA-

TADOS INTERNACIONALES RATIFICADOS POR LA REPÚBLICA ARGENTINA 

- PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 1042/24, POR EL QUE SE IMPONE EL NOMBRE DE 

“HUGO OSVALDO BLOTTA”, AL CENTRO CULTURAL ALTERNATIVO, DEPEN-

DIENTE DEL INSTITUTO DE CULTURA DE LA PROVINCIA DEL CHACO - 

PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 1495/24, POR EL QUE SE INSTITUYE EL 25 DE 

JUNIO COMO “DÍA PROVINCIAL DE LAS ALTAS CAPACIDADES” - PREFE-

RENCIA DOS SESIONES 

 

-PUNTO 277 DEL ORDEN DEL DÍA: DESPACHOS PARA EL PROYECTO DE 

LEY 801/24, POR EL QUE SE ESTABLECE DE INTERÉS CULTURAL, EDU-

CATIVO Y LEGISLATIVO LAS OBRAS PUBLICADAS POR LOS AUTORES 

CHAQUEÑOS O QUE TRATEN SOBRE NUESTRA PROVINCIA - PREFERENCIA 

DOS SESIONES 
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-PROYECTO DE LEY 1257/24, POR EL QUE SE CREA CON CARÁCTER AU-

TÓNOMO Y PERMANENTE UNA FISCALÍA DE INVESTIGACIÓN PENAL DE-

PENDIENTE DE LA SEXTA CIRCUNSCRIPCIÓN JUDICIAL - PREFERENCIA 

DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 1259/24, POR EL QUE SE CREA FISCALÍA DE IN-

VESTIGACIÓN EN LO PENAL PARA DELITOS RURALES Y AMBIENTALES, 

CON ÁMBITO DE COMPETENCIA EN LA CIRCUNSCRIPCIÓN VI, CON 

ASIENTO Y FUNCIONAMIENTO EN JUAN JOSÉ CASTELLI - PREFERENCIA 

DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 1494/24, POR EL QUE SE CREA EL OBSERVATORIO 

LEGISLATIVO “MALVINAS”, EN EL ÁMBITO DE LA LEGISLATURA DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO - PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

 

-INGRESOS FUERA DE HORA: 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2334/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA LABOR DE LOS PROFESIONALES RADIÓLOGOS, LICENCIA-

DOS EN BIOIMÁGENES Y TÉCNICOS RADIÓLOGOS DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO EN SU DÍA, CONMEMORADO EL 8 DE NOVIEMBRE DE CADA AÑO - 

RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1249 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2335/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA LICENCIADA EN PRO-

DUCCIÓN DE BIOIMÁGENES, FERNÁNDEZ, MIRYAN ELIZABETH, EN EL 

MARCO DEL “DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA 

ANUALMENTE EL 8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPE-

TA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1250 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2336/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA TÉCNICA SUPERIOR EN 

RADIOLOGÍA, CARDOZO, CINTHIA VANESA, EN EL MARCO DEL “DÍA NA-

CIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE 

NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 
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APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1251 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2337/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DEL TÉCNICO RADIÓLOGO, 

BARRIOS, NÉSTOR EMILIO, EN EL MARCO DEL “DÍA NACIONAL DEL RA-

DIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE NOVIEMBRE - RE-

SERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1252 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2338/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DEL TÉCNICO RADIÓLOGO, 

ASOYA, TULIO HÉCTOR, EN EL MARCO DEL “DÍA NACIONAL DEL RADIÓ-

LOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE NOVIEMBRE - RESER-

VA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1253 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2339/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA TÉCNICA RADIÓLOGA 

UNIVERSITARIA, FERPOZZI, MARÍA GRACIELA, EN EL MARCO DEL “DÍA 

NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE 

NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1254 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2340/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DEL TÉCNICO SUPERIOR EN 

RADIOLOGÍA, CAMACHO, DOMINGO, EN EL MARCO DEL “DÍA NACIONAL 

DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE NOVIEMBRE 

- RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1255 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2341/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA TÉCNICA RADIÓLOGA 

UNIVERSITARIA, FERPOZZI, SUSANA, EN EL MARCO DEL “DÍA NACIO-

NAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE NO-

VIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1256 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2342/25, POR EL QUE SE DECLARAN DE 

INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LAS 40 JORNADAS NACIONALES 

DEL FORO FEDERAL DE CONSEJOS DE LA MAGISTRATURA Y JURADOS DE 

ENJUICIAMIENTO DE LA REPÚBLICA ARGENTINA, A LLEVARSE A CABO 

LOS DÍAS 13 Y 14 DE NOVIEMBRE DE 2025, EN LA PROVINCIA DE 

SALTA - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1257 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2343/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA LICENCIADA EN RA-

DIOLOGÍA E IMÁGENES, GURÑIAK, DANIELA, EN EL MARCO DEL “DÍA 

NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE 

NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1258 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2344/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DEL LICENCIADO EN RADIO-

LOGÍA E IMÁGENES, GUALCO, CARLOS ALBERTO, EN EL MARCO DEL 

“DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 

8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1259 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2345/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DEL LICENCIADO EN PRODUC-

CIÓN DE BIOIMÁGENES, LÓPEZ, GABRIEL ANDRÉS, EN EL MARCO DEL 

“DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 

8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1260 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2346/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA TÉCNICA SUPERIOR EN 

RADIOLOGÍA, MORLIO, JUANA NOEMÍ, EN EL MARCO DEL “DÍA NACIO-

NAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE NO-

VIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1261 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2347/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DEL LICENCIADO EN RADIO-

LOGÍA E IMÁGENES, SILVA, JUAN CARLOS, EN EL MARCO DEL “DÍA 

NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE 

NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1262 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2348/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA LICENCIADA EN RA-

DIOLOGÍA E IMÁGENES, LARA, CELIA, EN EL MARCO DEL “DÍA NACIO-

NAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 8 DE NO-

VIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1263 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2349/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL EL TÉCNICO SUPERIOR EN 

DIAGNÓSTICO POR IMAGEN, POPOLIZIO GARCÍA, GABRIEL ALEJANDRO, 

EN EL MARCO DEL “DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMO-

RA ANUALMENTE EL 8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - 

CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1264 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2350/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA LICENCIADO EN PRO-

DUCCIÓN DE BIOIMÁGENES, SOTELO, JAVIER SEBASTIÁN, EN EL MARCO 

DEL “DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE 

EL 8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1265 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2351/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA LICENCIADA EN RA-

DIOLOGÍA E IMÁGENES, O´FLAHERTY, MARÍA DE LOS ÁNGELES, EN EL 

MARCO DEL “DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA 

ANUALMENTE EL 8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPE-

TA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1266 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2352/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DEL LICENCIADO EN RADIO-

LOGÍA E IMÁGENES, VALENTI, CRISTIAN RICARDO, EN EL MARCO DEL 

“DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 

8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1267 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2353/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA LICENCIADA EN PRO-

DUCCIÓN DE BIOIMÁGENES, SCHULZ, MARIELA MARTA, EN EL MARCO 

DEL “DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE 

EL 8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1268 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2354/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA LICENCIADA EN PRO-

DUCCIÓN DE BIOIMÁGENES, VIÑUELA, VANESA MARÍA LAURA, EN EL 

MARCO DEL “DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA 

ANUALMENTE EL 8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPE-

TA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1269 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2355/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DEL LICENCIADO EN RADIO-

LOGÍA E IMÁGENES, STRUCIAT, OSCAR ANTONIO, EN EL MARCO DEL 

“DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA ANUALMENTE EL 

8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1270 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2356/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DE LA LICENCIADA EN PRO-

DUCCIÓN DE BIOIMÁGENES, VALTIER, MARÍA DE LOS ÁNGELES, EN EL 

MARCO DEL “DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA 

ANUALMENTE EL 8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPE-

TA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1271 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2357/25, POR EL QUE SE EXPRESA RECO-

NOCIMIENTO LEGISLATIVO Y PROVINCIAL A LA FUNDACIÓN “DULCES 

SUEÑOS”, DE FONTANA, QUE HA COLABORADO PARA CREAR UN SENDERO 

DE MEMORIA EN EL PARQUE “LAGUNA ARGÜELLO”, DE RESISTENCIA - 

RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1272 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2358/25, POR EL QUE SE HOMENAJEA Y 

RECONOCE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL DEL AUXILIAR POLIVALENTE 

EN RADIOLOGÍA Y ENFERMERÍA, NAVARRETE, MARIO ORLANDO, EN EL 

MARCO DEL “DÍA NACIONAL DEL RADIÓLOGO”, QUE SE CONMEMORA 

ANUALMENTE EL 8 DE NOVIEMBRE - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPE-

TA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1273 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2359/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CAPACITACIÓN EDUCACIÓN FI-

NANCIERA PARA EL AULA: “HERRAMIENTAS PRÁCTICAS PARA DOCEN-

TES”, A REALIZARSE LOS DÍAS 7 Y 8 DE NOVIEMBRE DE 2025 - RE-

SERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1274 

 

-A LAS 13 Y 21 SE DA POR FINALIZADA LA REUNIÓN DE LABOR PAR-

LAMENTARIA  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ahora vamos a ingresos, reservas 

y preferencias.  

 

-Efectuada la votación, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

-Para su constancia en la versión 

taquigráfica, se consignan a conti-

nuación los proyectos formulados en 

el recinto, a posteriori del acta 

de Labor Parlamentaria, con los gi-

ros correspondientes.  
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2380/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, LAS JORNADAS DE CAPACITACIÓN A CARGO DE LA 

INSTITUCIÓN EL BUEN SAMARITANO, CENTRO DE DÍA Y RESIDENCIA DE 

ESTADÍA PERMANENTE, QUE SE LLEVARÁN A CABO LOS DÍAS 7, 14, 21 

Y 28 DE NOVIEMBRE DE 2025 – RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1275 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2361/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA 4ª EDICIÓN DE LA 

EXPO BRANGUS PRIMAVERA Y LA 1ª EDICIÓN DE LA EXPO BRAHMAN 

PRIMAVERA, QUE SE REALIZARÁN DEL 28 AL 31 DE OCTUBRE DE 2025 

EN LA SOCIEDAD RURAL EL ZAPALLAR DE GENERAL JOSÉ DE SAN MAR-

TÍN, PROVINCIA DEL CHACO - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1276 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2363/25, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “ASÍ EN EL RUNNING COMO 

EN LA VIDA”, DE LA AUTORA CHAQUEÑA MARCELA FERNANDA VARGAS 

GÓMEZ - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1277 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2360/25, POR EL QUE SE EXPRESA RECO-

NOCIMIENTO A LA LABOR PROFESIONAL Y TRAYECTORIA DEL PROCURA-

DOR, PERIODISTA Y GESTOR CULTURAL GUSTAVO INSAURRALDE, EN RE-

CONOCIMIENTO A SUS APORTES A LA PROMOCIÓN, DIFUSIÓN Y GESTIÓN 

DE LA CULTURA EN LA REGIÓN Y EL PAÍS - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1278 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2372/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL AL EN-

CUENTRO DE COROS ESCOLARES 2025, A DESARROLLARSE EL 06 DE NO-

VIEMBRE DE 2025 EN EL DOMO DEL CENTENARIO DE LA CIUDAD DE RE-

SISTENCIA - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1279 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2377/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL A LA 
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MUESTRA ANUAL DE ARTE Y LITERATURA “LOS CUENTOS DE MI JAR-

DÍN”, CUYA APERTURA SERÁ EL 03 DE NOVIEMBRE DE 2025 EN EL SA-

LÓN DE ACTOS DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES DE LA UNIVERSIDAD 

NACIONAL DEL NORDESTE DE LA CIUDAD DE RESISTENCIA - RESERVA Y 

TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1286 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2373/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL AL FESTI-

VAL INTER-INSTITUCIONAL DEL LIBRO A LLEVARSE A CABO EN EL 

MARCO DEL 55 ANIVERSARIO DEL I.E.S DOMINGO F. SARMIENTO, QUE 

SE REALIZARÁ DEL 10 AL 20 DE NOVIEMBRE DE 2025 EN LAS INSTA-

LACIONES DE LA ESCUELA NORMAL SARMIENTO - RESERVA Y TRATA-

MIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1280 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2374/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DE LAS 

IGLESIAS EVANGÉLICAS, QUE SE CONMEMORA EL 31 DE OCTUBRE DE 

2025. – A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2375/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 508 ANIVERSARIO DE LA RE-

FORMA PROTESTANTE, EL CUAL SE CELEBRA EL 31 DE OCTUBRE DE 

2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1281 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2364/25, POR EL QUE SE EXPRESA RECO-

NOCIMIENTO A LOS VENDEDORES DE DIARIOS Y REVISTAS CONOCIDOS 

COMO CANILLITAS, EN LA CONMEMORACIÓN DE SU ANIVERSARIO, EL 7 

DE NOVIEMBRE DE 2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1282 

 

-MOCIÓN IN VOCCE DE CAMBIO DE INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO HUMANO Y SALUD: QUE LA LEGISLADORA “TERE” CUBELLS 

REEMPLACE A LA DIPUTADA GLADYS GONZÁLEZ.  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1283  
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-MOCIÓN IN VOCCE DE CAMBIO DE INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 

ASUNTOS MUNICIPALES: QUE EL DIPUTADO SAMUEL VARGAS REEMPLACE 

AL LEGISLADOR PATRICIO PAVÓN. 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1283  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2371/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LAS BODAS 

DE ORO DE LA PROMOCIÓN 1975 DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN SECUN-

DARIA N°19 DR. JOSÉ CHUSCOFF, A REALIZARSE EL 31 DE OCTUBRE 

DE 2025, EN LAS INSTALACIONES DEL CITADO ESTABLECIMIENTO EDU-

CATIVO DE LA LOCALIDAD DE CAMPO LARGO - RESERVA Y TRATAMIENTO 

– 13 CARPETAS PROTOCOLARES 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1284 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2368/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y SOCIAL EL 50 ANIVERSARIO DEL 

INSTITUTO DE EDUCACIÓN SUPERIOR JUAN MANTOVANI, DE LA CIUDAD 

DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, CUYA CONMEMORACIÓN SE LLEVA-

RÁ A CABO EL 14 DE NOVIEMBRE DE 2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

– 3 CARPETAS PROTOCOLARES 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1285 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2369/25, POR EL QUE SE EXPRESA PREO-

CUPACIÓN ANTE LA SITUACIÓN QUE ATRAVIESAN TRABAJADORES DE LA 

SUBSECRETARÍA DE ENERGÍA DE LA PROVINCIA DEL CHACO, RESPECTO 

A SUS CONDICIONES LABORALES, RECONOCIMIENTO PROFESIONAL Y 

CUMPLIMIENTO DE DERECHOS ADQUIRIDOS. – A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2370/25, POR EL QUE SE SOLICITA AL 

PODER EJECUTIVO PROVINCIAL, A TRAVÉS DEL MINISTERIO DE INFRA-

ESTRUCTURA, OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS Y DE LA SUBSECRETARÍA 

DE ENERGÍA, INFORME SOBRE VARIOS PUNTOS RELACIONADOS CON LOS 

RECLAMOS LABORALES PRESENTADOS POR EL PERSONAL DE ESA DEPEN-

DENCIA - A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2333/25, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA PRESENTACIÓN DE LA TERCERA EDICIÓN DEL LIBRO: 
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DERECHO PENAL – PARTE GENERAL; AUSPICIADO POR EL DEPARTAMENTO 

DE DERECHO PENAL Y CRIMINOLOGÍA DE LA FACULTAD DE DERECHO DE 

LA UNIVERSIDAD DE BUENOS AIRES, A LLEVARSE A CABO EN SU SEDE 

DE ACTOS EL 3 DE NOVIEMBRE DE 2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1287 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2365/25, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA DECISIÓN DE COREA DEL SUR DE PERMITIR QUE PA-

REJAS DEL MISMO SEXO SE REGISTREN COMO CÓNYUGES O PAREJA QUE 

CONVIVE, EN EL CUESTIONARIO OFICIAL DEL CENSO NACIONAL DE PO-

BLACIÓN Y VIVIENDA LLEVADO A CABO EL 22 DE OCTUBRE DE 2025 - 

A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2366/25, POR EL QUE SE FELICITA A LOS 

CREADORES DEL CORTOMETRAJE LA LUNA DESPOJADA, POR OBTENER EL 

PREMIO CACIQUE OVERÁ EN LA CATEGORÍA CORTOMETRAJES ENTRE 

FRONTERAS DEL FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE OBERÁ EN CORTOS 

2025, REALIZADO EN MISIONES - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1288 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2367/25, POR EL QUE SE FELICITA A LAS 

CREADORAS DE LA PELÍCULA “BELÉN”, POR LA DISTINCIÓN DE HONOR 

OTORGADA EN EL SENADO DE LA NACIÓN - A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2376/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL IV CONGRESO DE ABOGADAS: 10 

AÑOS DE LA REFORMA DEL CÓDIGO CIVIL Y COMERCIAL DE LA NACIÓN 

ARGENTINA, A REALIZARSE LOS DÍAS 7 Y 8 DE NOVIEMBRE DE 2025 

EN LA CIUDAD DE RESISTENCIA - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1289 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2036/25, POR EL QUE SE SOLICTA AL MI-

NISTERIO DE EDUCACION, CULTURA, CIENCIA Y TECNOLOGIA INFORME 

SOBRE VARIOS PUNTOS RESPECTO DE LA SUSPENCION DE LA ENTREGA 

DE LOS DENOMINADOS "COMBOS 4 Y 5"- DE FRUTAS, VERDURAS Y LAC-

TEOS DESTINADOS A LOS COMEDORES ESCOLARES PARA LA PREPARACION 

DEL MENU 
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APROBADO. RESOLUCIÓN N° 1290 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2383/25, POR EL QUE SE PRORROGA EL 

PLAZO DE INSCRIPCIÓN A POSTULANTES PARA RECIBIR EL PREMIO 

ANUAL: DERECHOS HUMANOS AMANDA MAYOR DE PIÉROLA DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1292 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2378/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERES LEGISLATIVO, EDUCATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL LA CONFE-

RENCIA MAGISTRAL “FUNDAMENTOS DE LA PROTECCIÓN DEL PATRIMONIO 

CULTURAL Y EL DERECHO A LA CIUDAD” QUE REALIZARÁ EL DR. ISAAC 

DAMSKY (UBA) EN EL MARCO DE LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “DERE-

CHO A LA CIUDAD. ESTUDIO DE CASOS EN CHACO Y CORRIENTES”, EN 

LA CIUDAD DE CORRIENTES, EL DÍA VIERNES 7 DE NOVIEMBRE DE 

2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 1293 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2379/25, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO EN RELACIÓN A LA INICIATIVA DEL PLAN NACIONAL DE TO-

LERANCIA CERO CON EL CRIMEN Y LA REFORMA DEL CÓDIGO PENAL 

PRESENTADA POR LA MINISTRA PATRICIA BULRICH Y EL PRESIDENTE 

JAVIER MILEI - A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 2381/25, POR EL QUE SE ESTABLECE RÉGIMEN DE 

RETIRO VOLUNTARIO MÓVIL - A COMISIÓN 

 

 

3.1. despacho para el proyecto por el que se declara de 

interés legislativo y provincial la firma del con-

trato de inicio de obra para la finalización del 

Segundo Acueducto del Interior del Chaco. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ahora, si vamos por el despacho 

del primer apartado, que es el proyecto de resolución 

1775/25.  
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Por Secretaría, se dará lectura. 
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SR. SECRETARIO (Corradi).- Despacho para el proyecto de reso-

lución 1775/25, de autoría del señor diputado Salom.  

“Punto 1°) Declarar de interés 

legislativo y provincial, la firma del contrato de inicio de 

obra para la finalización del segundo acueducto del interior 

del Chaco, que se llevará a cabo el día 4 de septiembre. Pun-

to 2°) Destacar las gestiones llevadas adelante por el Go-

bierno provincial en ese sentido, encabezadas por el Goberna-

dor Leandro Zdero y funcionarios y equipos técnicos de su Ga-

binete, cuyo objetivo central e ineludible es beneficiar a 

más de 600.000 chaqueños que hoy no acceden agua potable de 

manera sistemática y continua. 3º) Convocar a todos los muni-

cipios del Chaco a través de sus Intendencias y Concejos Mu-

nicipales, a los que se beneficiarán de manera directa y a 

los que sumarán más beneficios para sus comunidades, a mani-

festar también su beneplácito por el comienzo de la culmina-

ción de una obra emblemática para todos los chaqueños.”  

Punto 4º) De forma. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración el proyecto 

de resolución, el apartado solicitado. Votamos.  

En consideración... 

 

-Luego de unos comentarios de parte 

del bloque de la oposición, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡Está apartado de Labor, chicos! 

O sea, a someter a votación.  

En consideración, quienes estén 

a favor del proyecto de resolución. 

 

-Expresiones y comentarios de des-

aprobación por parte de varios le-

gisladores de la oposición. 

  

 

-Efectuada la votación, dice el  
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SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Dieciséis... 

Disculpe, señor diputado Ber-

gia, ¿usted votó? 

 

-Asentimiento del legislador. 

 

SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Diecisiete, con el diputado 

Bergia, sobre treinta señores legisladores presentes. (Aplau-

sos desde la bancada oficialista). 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda aprobada la resolución 

1291. 

 

 

3.2. Despachos para el expediente por el que formula de-

nuncia de violación a los privilegios e inmunidad 

parlamentaria, por parte del presidente del Insti-

tuto del Deporte Chaqueño, según lo dispuesto en la 

ley 524-B. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ahora, sí... 

 

-Ante la solicitud del uso de la pa-

labra de parte de un diputado, dice 

la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Vamos con el otro apartado y des-

pués le doy la palabra. 

Vamos... Estamos en el trata-

miento del... Vamos a realizar el cuarto intermedio para el 

segundo apartado, propuesta de la señora diputada With. Se 

constituye la Cámara en comisión. 

 

-Así se hace. 

 

-Es la hora 10 y 41. 
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-Durante el cuarto intermedio, suena 

insistentemente el timbre de la 

Presidencia, convocando al recinto 

a los legisladores que se hallan en 

la Casa. 

 

-A las 10 y 56, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Charole).- Diputados: Sin quorum, se levanta 

la sesión.  

 

 

4.- MANIFESTACIONES EN MINORÍA 

 

SRA. PRESIDENTE (Charole).- Estamos en minoría.  

Tiene la palabra diputada Cava-

na. 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.-  Le agradezco, señora presidenta.  

Primero que nada, quiero consultar-

le si tiene información de si los diputados libertarios del 

oficialismo van a volver a la sesión. No sé si le han infor-

mado si van a volver.  

 

SRA. PRESIDENTE (Charole).- No vuelven, diputada. Por eso... 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.-  No vuelven. Perfecto. 

Considerando que no vuelven, es im-

portante destacar que se levantaron y se fueron al momento en 

el que teníamos que votar el expediente 168/25, expediente 

que fue suscripto por todos y cada uno de los diputados y 

diputadas del interbloque del Frente Chaco Merece Más, en 

virtud de los dichos del actual funcionario del Gobierno pro-

vincial, Fabio Vázquez, presidente del Instituto del Deporte. 

Simple y muy rápidamente quiero ma-

nifestarle lo siguiente: En primer lugar, cada uno de los 

diputados y diputadas de la Comisión de Asuntos Constitucio-

nales no hemos despachado la nota del gobernador de la pro-
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vincia, presentada el 14 de mayo, donde se pedía el acuerdo 

de la Legislatura para la designación de Fabio Vázquez; entre 

otras cosas, porque no reunía los requisitos para ser funcio-

nario público.  

Uno de esos requisitos era precisa-

mente no tener ningún nivel de formación o capacitación en 

perspectiva de género, entre otros. Eso se vio plasmado, con 

posterioridad, en lo que pasó durante su gestión. 

Durante su gestión, en primer lugar, 

se han denunciado aportes económicos otorgados a deportistas 

que no están en actividad, precisamente, utilizando el nombre 

de 150 niños y niñas en el programa “Chaco Juega” que, en 

teoría y supuestamente, habrían ido a competir a Misión Nueva 

Pompeya, Villa Río Bermejito y Presidencia Roque Sáenz Peña. 

¡Qué casualidad! ¿Quiénes son los intendentes que supuesta-

mente los recibieron a estos chicos?  

En segundo lugar, hay denuncias por 

desvíos de fondos públicos por más de 109 millones de pesos y 

también hay denuncias por delitos de asociación ilícita, de 

enriquecimiento ilícito, de negociaciones incompatibles con 

la función pública y de denuncias por violencia laboral, por 

persecución política, abuso de poder y prácticas antisindica-

les.  

Todas estas denuncias acumula Fabio 

Vázquez, actual presidente del Instituto del Deporte. Preci-

samente, en este contexto, se han conocido los audios donde 

él mismo decía -me permito la lectura-: “Siendo Estado, por-

que yo soy el Estado, puedo cambiar la cuestión judicial. 

Desde el Gobierno provincial no hacen nada sin consultar a 

fiscales y a jueces”, entre otras expresiones calumniantes e 

injuriosas contra los diputados y diputadas.  

Esos han sido algunos de los hechos 

y de los dichos de Fabio Vázquez que claramente reflejan una 

gravedad ética y una gravedad política, ponen en entredicho 

la independencia judicial -que lo venimos denunciando hace ya 

muchísimo tiempo-, pone en entredicho la imparcialidad del 
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sistema judicial, tal como lo han hecho con jueces con los 

que no están de acuerdo con la sentencia que emiten.  

Diputados de esta Legislatura, cuan-

do no están de acuerdo con la sentencia de algún juez, van y 

lo denuncian simplemente por haber emitido la sentencia. No 

hay denuncias por prevaricato ni hay denuncias por la impar-

cialidad de sus decisiones. ¡No! ¡No! La denuncia se debe a 

que no están de acuerdo con la postura de un juez de la Jus-

ticia provincial. 

Así lo han manifestado los mismos 

diputados que están acá, del oficialismo, que han ido a de-

nunciar y que, obviamente, hacen el show de ir a un organis-

mo, de ir a otro, de presentar denuncias; los mismos, los 

mismos, señora presidenta, a los que no se les movió un solo 

pelo cuando hicimos la denuncia por el pedido de juicio polí-

tico contra la jueza que separó a la niña “Cielo” de su ma-

dre. Los diputados a los que no les interesó eso son los mis-

mos que hoy sienten empatía y enojo porque hay un juez que no 

dictó sentencia en el sentido que a ellos les conviene.  

Bueno, ahora seguramente van a vol-

ver a presentar una denuncia porque la Justicia emitió sen-

tencia en el día de ayer, en donde justamente se determina la 

situación de violencia laboral.  

Sí, seguramente en los próximos días 

van a echar a Fabio Vázquez y por ese motivo no se quisieron 

sentar a tratarlo, así como echaron a Carina Botteri, a la 

exministra de Desarrollo Humano, después de que le hicimos 

una denuncia, después de que hicimos una denuncia por el fun-

cionamiento de los comedores escolares y también hicimos una 

medida cautelar que la promovió precisamente la organización 

C.C.C., en El Impenetrable.  

Después de esa denuncia y de la me-

dida cautelar, echaron a la funcionaria. Poco duró, la pre-

miaron en el Instituto y ahora con una banca; independiente-

mente de ella porque el problema no son los funcionarios sino 

principalmente la política que llevan adelante. 
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Acá, se determinó la situación de 

violencia laboral de un funcionario que responde de manera 

directa al gobernador de la provincia respecto de un trabaja-

dor del Estado que casualmente tiene un apellido como el mis-

mo nombre de este recinto. Casualmente, el nombre del traba-

jador perseguido, víctima del abuso político y del autorita-

rismo, tiene el apellido “Bittel” -como este recinto, donde 

estamos sentados, una de las personas más importantes para la 

democracia y para la historia de nuestra provincia-.  

Como, casualmente, su hermano es se-

cretario general del Partido Justicialista, se la agarran con 

un trabajador; se la agarran con un trabajador. Eso fue lo 

que hicieron. 

Acá está la sentencia porque somos 

la primera provincia que dicta sentencia contra un funciona-

rio público en ejercicio de sus funciones, por violencia la-

boral. Así que espero que aunque los diputados no estén acá  

–sé que están escuchando desde el bloque-, le avisen al go-

bernador que emita el decreto y que eche a Fabio Vázquez, que 

lo eche por violento.  

Si de verdad les conmueven los casos 

de femicidio, los discursos de odio, la violencia social, 

echen a su funcionario violento. Gracias. (Aplausos). 

 

SRA. PRESIDENTE (Charole).- Gracias, diputada. 

Diputado Ocampo. 

 

SR. OCAMPO.- Sí, presidenta. Voy a ser muy breve, pero la 

verdad es que estoy asombrado -después de la tremenda elec-

ción que vivimos el último domingo- de que los diputados que 

pertenecen a la fuerza política de Leandro Zdero se hayan re-

tirado; es la muestra concreta de que ni siquiera están dis-

puestos a construir una salida de esta situación en la que 

estamos en la provincia del Chaco. Es muy llamativo que la 

conducta sea, otra vez, ausentarse del recinto un día más de 

sesión. 
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La verdad es que, cuando en 2023 iba a ser 

electo Leandro Zdero -como gobernador-, una de las cosas que 

me llamó la atención es que una vez, en la prensa, me pregun-

taron cuál era la conducta de Leandro Zdero: Si era de venir 

a la sesión o no, si era de trabajar o no, yo les contaba que 

fue uno de los diputados que más se ausentaba de las sesiones 

y que tenía por conducta retirarse en el momento de los deba-

tes y que su rendimiento legislativo era bajísimo, bajísimo, 

de los diputados que menos trabajaba.  

Y esto es llamativo porque es de los que, a 

posterior, utiliza permanentemente la muletilla de mandar a 

trabajar a todo el mundo. Ahora, yo lo escucho muy seguido 

repetir esta necesidad de seguir el discurso liberal de “va-

mos a discutir una reforma laboral para generar trabajo” y 

bla, bla; la verdad que siempre es la misma, les queda como-

dísimo hablar de trabajo, pero les queda incomodísimo traba-

jar; y lo digo presidenta, con los secretarios presentes, 

porque este recinto invierte muchísimo, muchísimo, para que 

la democracia funcione en la provincia y la productividad es 

cada vez más baja. 

Se lo digo porque hay muchos trabajadores que a 

veces nos acercan sus necesidades; las necesidades de cual-

quier familia, que tiene que ver con mejorar salarios.  

Imagínense lo difícil que es discutir una mejo-

ra en la pauta salarial de los trabajadores cuando la prensa 

permanente que tiene el Poder Legislativo es de improductivi-

dad. Flaco favor hacen los diputados que se mandan a mudar 

los días que hay que trabajar, porque nos queda incómodo en 

la agenda pública, salir a discutir la productividad de un 

Poder Legislativo que produce muy poco y cada vez menos y que 

su trabajadores ganan mal -muy mal- y que merecen una mejora 

de sus salarios, como lo hace hoy, por ejemplo, el Poder Ju-

dicial.  

Imagínese, presidenta, al punto tal de que yo 

estoy diciendo todo esto y ya cortaron la transmisión. Es de-

cir, la prensa que da el Poder Legislativo solamente se la da 
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a la presidenta y a los diputados que le caen bien a la pre-

sidenta.  

Es decir que nosotros, prensa no vamos a tener 

aunque seamos parte de esta casa y seamos -¿por qué no?- au-

toridades del Poder Legislativo. Bueno, la prensa no es para 

nosotros. La prensa no es para nosotros.  

Pero no solamente la prensa no es para noso-

tros, tampoco lo son las transmisiones, ¡ni las transmisio-

nes! Se levantan, cortan la transmisión de manera autorita-

ria, porque la verdad es que no hay nada que pueda permitir 

que eso suceda y lo hacen; lo hacen y lo hacen a piacere de 

que quizás el planteo es “che... Fíjense que la Legislatura 

no haga mucho ruido, porque si no al otro día tenemos proble-

ma”, que “en Diario Norte no salga mucho”, “que Julio no ha-

ble del tema”; yo, la verdad, lo digo con preocupación.  

El 10 de diciembre, me voy; no me voy a conver-

tir en calabaza el 10 diciembre. Voy a seguir trabajando como 

siempre, pero la realidad es que hay trabajadores que van a 

seguir acá; y estamos camino a una discusión del Presupuesto 

donde la pauta salarial va a ser más baja que la inflación.  

Por lo tanto, prepárense, agárrense de las ma-

nos; esa es la situación. Yo, la verdad, quería discutir con 

el diputado que se disfrazaba de cartel, después, se disfrazó 

de dinosaurio, ahora se disfrazó de motosierra. Está haciendo 

todo, (risas) pobre “Ivancito”, ya no sabe más que hacer; mí-

renlo, no lo miran. Quería ser candidato, no pudo, lamenta-

blemente, lamentablemente, son muy buenos para discutir en 

los medios, muy malos para discutir en el Parlamento.  

Así terminan, así terminan; son ratones de la-

boratorio; de un laboratorio que está terminando mal y que 

fracasó económicamente en la Argentina. Esto más tarde o más 

temprano se va a confirmar.  

Afortunadamente, en nuestra provincia, las ur-

nas, nos dieron la razón; hay una población empobrecida, hí-

per-endeudada, con muchísimas preocupaciones sobre el futuro 

y no dispuesta a un ajuste aún peor, así que se vienen días 
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difíciles para cerrar este año complicado, se vienen años de 

mucha movilización y de mucha participación de la comunidad 

para que el Gobierno escuche a todos, no solamente a los que 

piensan igual que ellos, que escuche a todos y que haga valer 

la democracia en los términos que nosotros le hicimos valer 

cuando fuimos Gobierno; escuchando a todos y por qué no tam-

bién, resolviendo los problemas de todos, incluso de los que 

no nos votaban.  

Muchas gracias, presidenta. Le agradezco la 

atención que nos ha dado y solicito, presidenta -desde su lu-

gar, justamente, como autoridad de este Cuerpo-, que por fa-

vor haga llegar a la otra presidenta -a la primera presidenta 

de este Cuerpo- la importancia de que las sesiones no sean 

interrumpidas; que puntualmente esto, que es el derecho de 

expresarnos, no nos corten, pues la verdad que queda cada vez 

peor, es realmente muy fuerte el poder de censura que están 

ejerciendo contra los diputados de este: El Poder Legislati-

vo. Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Charole).- Gracias, diputado. 

Se levanta la sesión.  

 

 

-Es la hora 11 y 11.  

 

 


